

संपादकीय
भाजपा ने घोटाले गिनाए पर हुआ क्या ?

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को लोकसभा में 85 मिनट तक भाषण दिया और 2004 से 2014 के बीच की यूपीए सरकार के कार्यकाल को घोटालों का दशक कहा। उन्होंने एक के बाद एक घोटाले गिनाए और कहा कि वह भारत के लिए मौका था, लेकिन कांग्रेस ने उस मौके को मुस्वीबत में बदल दिया। उन्होंने कहा कि आईटी में मौका बना तो 2जी घोटाला हो गया। ईंधन में मौका बना तो कोयला घोटाला हो गया। कॉमनवैल्यू खेल हुआ तो खेल घोटाला हो गया। रक्षा में मौका बना तो हेलीकॉप्टर घोटाला हो गया। उनके भाषण से एक दिन पहले रविशंकर प्रसाद ने प्रेस कॉन्फ्रेंस करके आरोप लगाया और कहा कि राहुल गांधी, उनकी मां और बहनोई जमानत पर बाहर हैं। उन्होंने राहुल से यह भी पूछा कि उनके बहनोई इतने अमीर कैसे हुए। ऐसा लगता है कि रविशंकर प्रसाद इस बात से बहुत नाराज हो गए थे कि गोपम अदानी के रातों रात अमीर होने के बारे में राहुल गांधी ने कैसे सवाल किया। इसलिए वे कांग्रेस पार्टी और नेहरू-गांधी परिवार के प्रति जितनी संभव हो सकती थी उतनी अपमानजनक भाषा का इस्तेमाल करके हमला किया। पर सवाल है कि चाहे रविशंकर प्रसाद ने बताए हों या प्रधानमंत्री मोदी ने गिनाए हों पर उन घोटालों में हुआ क्या? केंद्र में भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार बनाने में 2जी, कोयला और कॉमनवैल्यू खेल में हुए कथित घोटाले की सबसे बड़ी भूमिका है। लेकिन इन मामलों की आज क्या स्थिति है? हकीकत यह है कि कथित एक लाख 76 हजार करोड़ रुपये के 2जी घोटाले के सारे आरोपी निचली अदालत से बरी हो गए। यूपीए की सरकार ने उस समय तमाम आरोपियों को गिरफ्तार करके जेल में डाला था। अपनी सहयोगी डीएफके के नेताओं के यहां छापे डलवाए थे और उनको गिरफ्तार किया था। लेकिन नरेंद्र मोदी की सरकार में सब छूट गए। निचली अदालत से बरी किए जाने के फैसले को ऊपरी अदालत में चुनौती दी गई है लेकिन वह औपचारिकता ही है। इसी तरह कॉमनवैल्यू खेल घोटाले में उस समय के ओलंपिक एसोसिएशन के अध्यक्ष और कांग्रेस सांसद सुरेश कलमाड़ी को कांग्रेस की सरकार ने गिरफ्तार किया था और खेल संस्थानों से जुड़े अनेक अन्य लोग भी फंके गए थे। लेकिन बाद में सब रिहा हो गए और नौ साल से काम कर रही मोदी सरकार ने कोई सुध नहीं ली है कि इसके आरोपियों को सजा दिलाई जाए। कथित कोयला घोटाला तीन लाख करोड़ रुपये का बताया जा रहा था लेकिन उस समय के कोयला उच्चिब एकसी गुना को छोड़ दें तो पिछले नौ साल में किसी के खिलाफ कार्रवाई होने की सूचना नहीं है। हेलीकॉप्टर घोटाला हो या इसरो घोटाला हो या आइसल घोटाला हो, जिन पर राजनीति करके केंद्र में भाजपा की सरकार बनी है उनमें से किसी मामले में कोई कार्रवाई नहीं हुई है। रविशंकर प्रसाद पूछ रहे थे कि राहुल के बहनोई रॉबर्ट वाड्डा कैसे अमीर हुए? पिछले 19 साल से यह सवाल पूछा जा रहा है और नौ साल से भाजपा की सरकार है, जिसमें कई साल रविशंकर प्रसाद भी मंत्री रहे तो सरकार ने यह पता लगाने के लिए जांच क्यों नहीं कराई कि वाड्डा कैसे अमीर हुए? अगर कांग्रेस अदानी की अमीरी का राज पूछ रही है तो जेपीसी जांच की मांग कर रही है, भाजपा चाहे तो वाड्डा की जांच के लिए जेपीसी बना सकती है।

जोशीमठ : आपदा में भी सियासत का छौंक

जोशीमठ की त्रासदी के बाद उत्तराखंड में सत्ता पक्ष और विपक्ष, दोनों एक दूसरे पर आपदा को लेकर सियासत करने का इलजाम लगाने में जुटे हैं। हैरत की बात है कि दोनों ओर से राजनीति शब्द का इस तरह इस्तेमाल हो रहा है जैसे राजनीति कोई घृणास्पद चीज हो। राजनीतिक दल संभवतः राजनीति को महज आरोप, प्रत्यारोप या सत्ता के लिए तीन तिकड़म समझने की भूल कर रहे हैं। इसीलिए एक दूसरे को आपदा पर सियासत न करने की सलाह दे रहे हैं। सच तो यह है कि राजनीति न हो तो शायद पीड़ितों की आवाज ही दबा दी जाए।

राजनीति वोट लेकर सत्ता के लिए हो तो और बात है, लेकिन आपदा या संकट के समय जनता के मुद्दों को लेकर की जाए तो जनता को बहुत राहत पहुंच सकती है। उत्तराखंड में 2013 की आपदा के बाद तत्कालीन विपक्ष सरकार को न घेरता तो शायद लोगों को वैसा मुआवजा न मिल पाता, जो उन्हें मिला। नोबल पुरस्कार प्राप्त

अर्थशास्त्री प्रो. अमरत्य सेन ने अपने एक अध्ययन में चीन में पड़े अकालों का उदाहरण दिया है। 1960 में उत्तर चीन की 60 फीसद कृषि भूमि में बारिश नहीं हुई। 1958 से 1962 तक यह इलाका मौसम की मार के कारण सूखे व बाढ़ की त्रासदी झेलता रहा। जून, 1959 में हंगकांग में 760 मिमी. यानी 30 इंच बारिश दर्ज की गई। दक्षिणी चीन में भी ऐसा ही हुआ। इन सभी कारणों से चीन में अनाज उत्पादन बुरी तरह गिर गया। अध्ययन में साबित किया गया कि यह अकाल कम उत्पादन के कारण नहीं था, बल्कि उसके अनुचित वितरण से भी पैदा हुआ था। और सूचनाओं के अभाव या गलत सूचनाओं के चलते और भी भयावह हो गया। चीन में पड़े इन भीषण अकालों पर नजर डालें तो जहां शहरी आबादी ने अपनी जरूरत का अन्न पाने का हक बरकरार रखा था। गांवों में अधिकारियों ने अपने कर्मियों की उपलब्धि बढ़ा-चढ़ा कर दिखाने के फेर में अधिक अनाज उत्पादन

बाताया। नतीजतन, किसानों के पास खुद के लिए अन्न नहीं बचा। अकाल भीषण हो गए। सेन के विचार को विस्तार देते तो साफ है कि एक दलीय तानाशाही होने से चीजों व सूचनाओं पर सरकारी नियंत्रण ज्यादा होता है। ऐसे में सरकारी महकमे भी शासक दल के कोप से बचने के लिए ऐसी रिपोर्ट पेश करते हैं, जो सरकार के मनामाफिक हों और उसके लिए परेशानी न खड़ी करें। ऐसे में आपदा या अन्य त्रासदी को अफसर कम करके अंकते हैं, सरकार के कामों को जरूरत से ज्यादा बढ़ा-चढ़ाकर पेश करते हैं

जबकि हकीकत कुछ और होती है। चीन में भी ही हुआ। अकाल की त्रासदी कई गुना बढ़ गई। सेवा हो सकती है। महात्मा गांधी से लेकर तक माओ तक ने राजनीति को जनसेवा का ही रूप बताया है। मगर पिछले कुछ दशकों में 'राजनीति' को गंदा और असुस्थ शब्द बना दिया गया है। एक पूरी पीढ़ी इस विचार से प्रभावित है ज ब कि राजनीति को ही समाज की दशा-दिशा तय करनी होती है। लोकतंत्र में विपक्ष राजनीति अनिवार्य है। माना जाता है कि उसमें हर नागरिक को दखल देना चाहिए। आम नागरिक किसी वजह से अपनी बात नहीं कह पाता तो अभिजन वर्ग यानी राजनीतिक दलों को सक्रिय होना चाहिए क्योंकि लोकतंत्र में उन्हें लोकतंत्र का

सत्ता पक्ष और विपक्ष के अलावा सभी दलों की मजबूरी है कि जनता के दुखों को आवाज दें, पीड़ितों को मलहम लगाने का काम करें या चुनाव नतीजे भुगतने को तैयार रहें। वस्तुतः राजनीति स्टेटक्राफ्ट का हिस्सा होती है। राज्य का हर कदम राजनीतिक होता है। आपदा प्रबंधन या राहत के कार्य हों या फिर कुछ, जनतंत्र में राजनीतिक दलों या व्यक्तियों को राज्य के कदमों और नीतियों में आलोचना का अधिकार है। हां, आलोचना का मतलब छँटाकशी या छिछले आरोप लगाना नहीं होता। राजनीतिक दल हल्के या ओछे आरोप-प्रत्यारोपों को राजनीति समझते हैं, तो उनका मानसिक दिवालियापान है। लोकतंत्र में विपक्ष राजनीति अनिवार्य है। माना जाता है कि उसमें हर नागरिक को दखल देना चाहिए। आम नागरिक किसी वजह से अपनी बात नहीं कह पाता तो अभिजन वर्ग यानी राजनीतिक दलों को सक्रिय होना चाहिए क्योंकि लोकतंत्र में उन्हें लोकतंत्र का

रखवाला यानी वॉचडॉग माना जाता है। मीडिया निष्पक्ष हो तो वह भी इसी तरह का काम करता है। आपदा राहत और पुनर्वास के कार्यों को लेकर राजनीतिक दल अगर जनता के हित में सड़कर पर उतरते हैं, हो रहे कामों में आ रही दिक्कतें उजागर करते हैं, सुझाव देते हैं, आशंकाएं जताते हैं, नीतिगत खामियों को लेकर कहते-बोलते हैं, तो उसमें कुछ गलत नहीं। विपक्ष के उठाए गए मुद्दों को ध्यान में रख सरकार अपनी नीतियों में सुधार ला सकती है। व्यावहारिक दिक्कतें दूर कर सकती है। इससे अंततः आपदा पीड़ित जनता को लाभ ही होगा।

दिल के जानिव

राब्ता हो न ही मगर, रहे दिल के जानिव।
बना लो छोटो सा बसर, रहे दिल के जानिव।
फिर वही ख़्वाब, वही आरजू, वही हसरत,
हो जाए इश्क का असर, रहे दिल के जानिव।
इश्क की गलियों से, किसको मिली फ़रगत है, छेड़ के जाओ न डार, रहे दिल के जानिव।
लाजिमी है नहीं, नज़रों से भर नज़र देखो, तसव्वुर में बना के घर रहे दिल के जानिव।
गुज़िरता वक्त के फ़लक में, न खो जाए मन, यादों का हो न पूं फ़हर रहे दिल के जानिव।
प्रकाशक: दैनिक घटती-घटना

पुष्या स्वाती
मुग्ध

मातृभूमि के उपासक, पं दीनदयाल उपाध्याय

भारत के लिए अपना जीवन समर्पित करने वाले पं दीनदयाल उपाध्याय कृशल संघटक, बौद्धिक चिंतक और भारत निर्माण के स्वयंदुष्ट के रूप में आज तलक मथुरा जिले के ंसाला चन्द्रभानू-ग्राम में जन्मे पं दीनदयाल उपाध्याय हम सबके प्रेरणास्रोत और मातृभूमि के सच्चे उपासक थे। उन्होंने व्यक्ति, परिवार, समाज और राष्ट्र के विकास का समूचा दर्शन दिया। अपनी संस्कृति, संस्कारों, परंपराओं, जीवन मूल्यों के आधार पर देश निर्माण का विचार दिया। विश्व के विकास और कल्याण की सभी संभावनाएं उनके द्वारा दिए गए एकात्म मानव दर्शन में है। जिसकी प्रसंगिकता मानकर सारा विश्व इस मानवीय सिद्धांत पर शोध कर रहा है। ताकि एक मामूली से कद काठो के व्यक्ति न इतना मार्मिक और सारगर्भित विमर्श समर्थ रहते कैसा उद्देलित कर दिया। एकात्म मानववाद का अलौकिक दर्शन पं दीनदयाल उपाध्याय का एकात्म मानव दर्शन भारतीय चिंतन की

दो अवधारणा पर आधारित है। पहली वसुधैव कुटुंबकम् का सिद्धांत और दूसरी चार पुरुषार्थ। उन्होंने शरीर, मन, बुद्धि और आत्मा की आवश्यकता की पूर्ति के लिए उसके विकास के लिए चार पुरुषार्थ की अवधारणा को स्पष्ट किया। उनका मानना था कि व्यक्ति में प्रतिभा भी है और उसकी आवश्यकताएं भी है लेकिन उसका मन व्यापक होता है। वह भ्रमित हो सकता है। मनुष्य सकारात्मक दिशा में बढ़े इसके लिए चार पुरुषार्थ आवश्यक है इनमें धर्म, अर्थ, काम और मोक्ष का समावेश है। यदि चार पुरुषार्थ की मर्यादा में व्यक्ति को उसके विकास के सभी अवसर प्रदान किए जाए तो संसार इस श्रेष्ठ स्वरूप को प्राप्त कर सकता है इसकी कल्पना वेदों में है। यह पूर्ण यानी एकात्म मानव की कल्पना है जिसे पंडित दीनदयाल जी ने एकात्म मानववाद दर्शन के रूप में दिया। जो सारे जनत में अलौकिक है। मानवस्पर्शी दीनबंधू दीनदयाल पंडित जी के अनखूब जीवन प्रेरक

प्रसंग प्रेरणापूजक हैं। सतुल्य, किशोरावस्था में एक बार सब्जी बाजार गए और सब्जी बेचने वाली बुद्धि को चक्करी का भुगतान कर दिया। घर लौटते समय उन्होंने जेब टटोली, तो देखा कि वह बुद्धि को खूटी चक्करी दे आए हैं। उनका मन इतना दुखी और द्रवित हो गया कि वह दौड़ते हुए उस बुद्धि को पास गए और उसे क्षमा प्रार्थना के साथ खूटी चक्करी वापस लेकर खरी चक्करी दे दी। क्रम में मध्यप्रदेश जाने के लिए पं दीनदयाल जी दिल्ली के रेलवे स्टेशन पर खड़ी गाड़ी के थर्ड क्लास के डिब्बे में बैठ चुके थे। गाड़ी जाने में अभी आधा घंटा शेष था जिसके कारण डिब्बे में बहुत कम यात्री बैठे थे।

इसी समय दो औरतें डिब्बे में आईं और भीख मांगने लगीं। पुलिस को एक सिपाही ने उन्हें देखा और उन्हें गाली देते हुए मारने लगा। पंडित जी कुछ समय तक इस दृश्य को देखते रहे लेकिन अचानक उठ कर उन्होंने पुलिस के सिपाही को पीटने से रोکنे का पय ब किया। पुलिस के सिपाही ने अभद्रता से कहा- ये हमारे देश में आते हैं और यह तुम्हें परेशानी में डाल सकती हैं। जाओ और अपनी सीट पर बैठो यह मेरा काम है और उसे करने में दखल मत दो। पंडित जी यह वाक्य सुनते ही क्रोधित हो उठे। शायद जमाने में पहली और अंतिम बार वे इस क्रोधवशा से दिखे थे। उन्होंने पुलिस के सिपाही का हाथ

पकड़ते हुए कहा- मैं देखता हूँ कि तुम उन्हें कैसे मारते हो। अदालत उन्हें उनके और सामाजिक कार्यों के लिए डंड दे सकती है लेकिन एक स्त्री के साथ अभद्र व्यवहार को देखना मेरे लिए असहनीय है। पुलिस के सिपाही ने अपनी ड्यूटी को माना और क्षमा की प्रार्थना की। ऐसे एक अबला की रक्षा करने वाले मानवस्पर्शी, संवेदनशील मानवधर्मी दीनबंधू दीनदयाल।

अंतिम व्यक्ति का विकास आज राष्ट्रवाद का जो स्वरूप दिखाई दे रहा है उसके नीचे डॉ परदेश को समर्पित कर दिया। कार्यकुशलता समर्पण को देखकर डॉक्टर मुखर्जी ने कहा था कि यदि मुझे दो दीनदयाल मिल जाते तो मैं पूरे हिंदुस्तान को बदल देता। वह अंतिम व्यक्ति में खड़े अंतिम व्यक्ति का विकास चाहते थे। एक चौपाई बोलते थे परहिंस सपरिध धर्म नाहिं भाई... दूसरों की भलाई करने से बढ़ा कोई धर्म नहीं होता। पंडित जी ने कहा था हमें सबके लिए काम करना है। जो गरीब है, सबसे पीछे और सबसे नीचे है

बस नाम रहता है

सब चले जाते हैं
दुनिया से बस नाम रहता है
जो किया दुनिया में वो काम रहता है
बाराह जीते चले जाते हैं हम
जिन्दगी यूँ ही
जो किया फिर भी
उसका किस्सा तमाम रहता है
नेकी हो या बदी
अपनी हमेशा साथ चलते हैं
जिंदा उनका बर्यां चर्चों में सर-ए-जमाने है
बनके साया हमारी
जिन्दगी में यादें रहती हैं
कोई न कोई अपनी बातों में सुबह-ओ-शाम रहता है
जाए जाँए जमाने में सभी हम प्यार वाले गीत
सुनते जाँए उन्हें कभी आप ये इबारत रहता है
प्रकाशक: दैनिक घटती-घटना

प्रियंका अग्निहोत्री गीत
वाराणसी उत्तरप्रदेश

गांव से पलायन का जिम्मेदार कौन ?

गांव की आबादी आज घटती जा रही है। गांव के लोग शहरों की तरफ रुख कर रहे हैं। इसका कारण सबका अपना-अपना मत होगा। परंतु बेरोजगारी और सुविधाओं की कमी से गांव वाले ना चाहते हुए भी अपना घर छोड़ कर शहर के छोटे-छोटे कमरों में रहने को मजबूर है। क्योंकि हमारे गांव में बिजली, पानी, शिक्षा, रोजगार नहीं है। मैं सभी गांव की बात नहीं कर रही। परंतु बहुत गांवों में यह समस्या मौजूद है। शहरों का विकास तेजी से हो रहा है और गांव में जाकर देखो शिक्षा के नाम पर एक प्राइमरी या हाई स्कूल। वह भी सभी गांव में नहीं है। आगे बेचारे गरीब बच्चे कहाँ जाए पढ़ें? गांव के बच्चों को पढ़ने के लिए बहुत सारी समस्याओं से गुजरना पड़ता है। यातायात-गांव में यातायात की सुविधा नहीं होती कैसे जाए पढ़ने के लिए बाहर। उनके पास दो विकल्प होते हैं या तो पढ़ाई छोड़ दे या फिर अपना गांव छोड़ शहर में पढ़ने जाएं। जिनके पास सुविधाएं हैं वे आसानी से शहर पढ़ने चले जाते हैं। पर जो गरीब है वह कैसे जाए पढ़ने के लिए। इसी कारण वह पीछे रह जाता। उसकी पढ़ाई छूट जाती है।

बिजली - बिजली की समस्या सबसे बड़ा कारण है अब चाहे कोई लाख दाने करे कि गांव-गांव तक बिजली पहुंचनी है गांव तक बिजली की तारें जरूर पहुंचनी हैं। परंतु गांव में पूरा दिन, पूरी रात बिजली नहीं रहती। गांव में घंटों का समय तय रहता है फिर उसके बाद लाइट कट जाती है।

गांव के बच्चों को घर के कामों के साथ-साथ खेती-बाड़ी के कामों में हाथ भी बंटना होता है। पानी-पानी गांव में बहुत कम आता है

प्रतिदिन तो आता नहीं दो या 3 दिन बाद आता है। किसी-किसी गांव में तो पानी की और भी गंभीर समस्याएं हैं। सुविधाओं की कमी के साथ-साथ ग्रामीण छात्रों को पानी की कमी को भी झेलना पड़ता है। रोजगार-गांव में रोजगार के साधनों की बहुत कमी है अगर सरकार चाहे तो तीन-चार गांव के बीच कोई पैक्ट्री है किसी भी तरह का काम लगा सकता है। जिससे गांव के युवाओं को अपना घर ना छोड़ना पड़े और उन्हें आसानी से रोजगार मिल जाए जिससे उन्हें अपना घर परिवार भी नहीं छोड़ना पड़े और गांव से युवाओं का पलायन भी रुक जाएगा। ऐसा कोई नहीं होगा जो सारी सुख-सुविधाओं के होते हुए अपने घर, गांव को छोड़कर बाहर जाए। सड़कें-अगर गांव की सड़कें, स्कूल और

कॉलेज बना दिया जाए तो ग्रामीण बच्चे कदापि भी शहर की तरफ नहीं जाएंगे। बिजली सुविधा दे दी जाए जब शहर की सड़कों पर दोनों तरफ पेड़ पौधे लगा रहे तो गांव में क्यों नहीं? शहर में हर 5 मिनट के अंतराल पर एक पार्क मिल जाएगा क्या गांव के बच्चों को पार्क नहीं चाहिए। जब ग्रामीण बच्चों को सुविधाएं कम मिलती है तो प्रतियोगी परीक्षाओं में बच्चों को एक सम्मान परीक्षा क्यों? शहर में रोजगार के अवसर उपलब्ध है परंतु ग्रामीण लोगों को यह सुविधा से वंचित रखा था। जब तक ग्रामीण इलाकों में सुविधाओं नहीं होंगी तब तक हमारा देश कैसे तरक्की कर सकता है।

सीमा राणा
इन्द्रा हरियाणा

अपने बच्चे की मोबाइल की लत के लिए कहीं आप तो जिम्मेदार नहीं

तन्वी बेटा शरारत मत करो। दिया ने चिखर कर चार साल की बेटि से कहा। तन्वी घर में इधर से उधर दौड़भाग कर रही थी और बाबावर हेलोहैलो बुला रही थी। दिया अपने काम में व्यस्त था। तन्वी दो बार सड़कों में आ कर कतई कि मम्मा चलो थोड़े देर मेरे साथ खेले, मुझे गाईट ले चलो। तन्वी के कहने पर दिव्या का मन तो हुआ, पर सड़कों का काम अभी बाकी था। अब वह सड़कों का काम छोड़ कर बेटे को घुमाने ले जाती तो स्वाभाविक है कि सभी खाए बाँध ही रह जाते। इसीलिए तन्वी शरारत कर रही थी। बेटे शरारत न करे, इसके लिए दिया ने उसे मोबाइल थमा दिया। दस सेकेंड पहले घर में जो शोरशराबा कर रही थी, हैलो कह रही थी, वह एकदम शांत हो गईं। तन्वी एकदम चुप हो कर सोफा पर लेट-लेटे मोबाइल देखने लगी। ऐसा अक्सर बार होने लगा। तन्वी शरारत करती, कहीं बाहर चलने की जित करती अथवा कहीं बाहर जाने पर शरारत करती तो उसे मोबाइल दे दिया जाता। इस वजह से धीरे-धीरे तन्वी की मोबाइल की लत पड़ गई। अब वह जानबूझकर शरारत करने लगी, जिससे मम्मा उसे मोबाइल दे दे। हम जितना समझते हैं, आज के युग के बच्चे उससे कहीं अधिक स्मार्ट हो गए हैं। वह बातें करती भी करे, पर मां-बाप के विरुद्धि करके परखते हैं। जिस तरह कोई बच्चा शरारत करने के बाद मां-बाप की डांट न सुनने पड़े इसलिए रोने

लगाता है अथवा बिना वजह दुलारने लगाता है, जिससे मम्मा या पापा पिचल कर उन पर खींचें। एकदम छोटी उम्र में ही बच्चे समझने लगते हैं कि अगर वह ऐसा करे तो मम्मा-पापा हंसने लगेंगे और उन्हें डांटेंगे नहीं। खैर, दूसरी ओर आरव का अलग ही मामला था। आरव के पैरेंट्स अक्सर तब को बेडरूम में मोबाइल ले कर उसमें कुछ देखते रहते थे। तब आरव अकेला खेलने के बजाय मम्मा-पापा को अटेंशन ग्रेब करने के लिए कुछ न कुछ ऐसा नखर करता, जिससे वे मोबाइल एक ओर रख कर उसे अटेंशन दें। अगर रत को उसके मम्मा या पापा फोन पर किसी से बात कर रहे हों तो आरव जोजोर से गाना गाने लगता, चिखने लगाता अथवा शरारत करने लगता। पूरे दिन मम्मा-पापा साथ न हों और रत को भिलें तो उस पर ध्यान देने लगे। तब तो आरव बवाल कर देता। पूरे दिन मां-बाप से अलग रह कर रत को तो अपने पैरेंट्स का साथ चाहिए ही, इसमें कुछ गलत भी नहीं है। आरव अटेंशन के लिए ऐसा कर रहा है, इसकी जानकारी होते ही उसके पैरेंट्स ने अपने बेडरूम को नो सोशल मीडिया और नो मोबाइल जॉन बना दिया। आप को देख कर ही बच्चे सीखते हैं। अभी जल्दी ही प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने परीक्षा की चर्चा पर एक बात कही थी कि %बच्चों के लिए घर में एक नो

हम काम को छोड़ कर या काम खत्म होते ही सर्फिंग करते बैठ जाते हैं। युवकों को थिस तरह पान मसाले या सिगरेट की लत लगती है, अब उसी तरह मोबाइल की लत लग चुकी है। भले ही कोई चीज अपने काम की न हो, हम उसमें अपना समय बर्बाद करते रहते हैं। हम सभी को ऐसा करते देख हमारे बच्चे भी वह सब सीखते हैं। मां-बाप को मोबाइल का उपयोग करते देख उनके अंदर भी जिज्ञासा जागती है कि

इसमें ऐसा क्या है, जो मम्मा-पापा इसमें देखते रहते हैं। परिणामस्वरूप कम उम्र में ही बच्चा पैरेंट्स के हाथ से मोबाइल छीनने की कोशिश करने लगता है। अधिकतर मामलों में तो पैरेंट्स ही बच्चों को शांत करने, खिलाने या अपना काम निपटाने के लिए उनके हाथ में मोबाइल

है, इसका कारण जानें। आप इस बात का पता करें कि आप का बच्चा इसका आदी क्यों बना है। कहीं इसके पीछे आप खुद तो जिम्मेदार नहीं हैं? यह सोधा-सादा सवाल खुद से पूछें और इसका अनिष्ट जवाब भी खुद से ही पाएं। अपने बच्चों की मोबाइल देखने की आदत और जिद के पीछे कहीं न कहीं हम खुद जिम्मेदार होते हैं। एक उम्र में अपने आराम के लिए बच्चों को मोबाइल देने में हम नहीं सोचते कि आगे चल कर यह चीज दोनों के लिए खतरनाक हो सकती है। भले ही आप मोबाइल के अंदर बच्चों को शयम देखने के लिए देती हैं, पर यह आदत गंदी है। क्योंकि कुछ समय तक प्रेम से रहम देखने वाला बच्चा समय के साथ शाइस और रोल भी देखने लगता है। और फिर कुछ दिनों गेम खेलेने लगता है। और जब तक आपकी समझ में आता है कि उसकी यह आदत उसकी पढ़ाई में समस्या पैदा कर रही है, तब तक बहुत देर हो चुकी होती है। क्योंकि अमुक उम्र के बाद बच्चों की मोबाइल की लत छुड़ना लोहे के चने चबाने जैसा मुश्किल हो जाता है। इस प्रोसेस में पहले तो आप को बच्चे को ब्यावती होते देखना पड़ेगा, उसके बाद उनके कॉन्ट्रॉल को घायल होते देखना पड़ेगा। उनका व्यवहार भी बदल जाएगा है और इसका उनकी पढ़ाई पर भी असर पड़ेगा।

जल्दी है हम सभी बच्चों के अधिक मोबाइल के उपयोग की शिक्षायत तो कर लेते हैं, पर उन्हें मोबाइल से दूर कैसे रखा जाए, यह जटिल प्रश्न है। अब समझ लीजिए यह बच्चों में मोबाइल का क्रेज कम करने के लिए चार से पांच साल की उम्र से ही उन्हें इससे दूर रखना जरूरी है। अमुक उम्र में उन्हें इसकी लत लग गई तो दस साल से अधिक की उम्र के बाद उन्हें इससे दूर करने की कोशिश की गई तो वे बगवती हो सकते हैं। अगर ऐसा नहीं होने देना चाहती है तो बच्चे को उसकी मनपसंद किसी अन्य ऐक्टिविटी में व्यस्त रहें। उससे घर का थोड़ा काम कराएं। मात्र होमवर्क या पढ़ाई करने के साथ उसके मनपसंद दूसरा काम कराने में उसका मन लगाने की कोशिश करें। सब से बड़ी बात आप खुद भी बच्चों के सामने मोबाइल का उपयोग करना टालें। अगर आप बच्चे के सामने मोबाइल का उपयोग नहीं करेंगे तो आप को देखकर बच्चा भी यह बात सीखेगा। अगर आप उसके सामने मोबाइल ले कर बैठीं तो स्वाभाविक है, वह भी वैसा ही करेगा। इसलिए जहाँ तक संभव हो मोबाइल से दूर ही रहें। साथ मिल कर किया गया प्रयास हमेशा सफल होता है, इसलिए साथ मिल कर प्रयास करें।

जीत

अभी तो दिन शुरू हुआ है कमाल तो अभी बाकी है दिन को अपना बनाने की करामात अभी तो बाकी है जो सोचो, सपने संभव यहाँ बस इरादों में जूनून बाकी है सभी वृद्धे एक एकादरद को बस तुम्हारा होना बाकी है जो ख़्वाब तुमने यहाँ देखे हैं हज़ारीफत में लाना बाकी है तुम्हारी हर ख़्वाहिशों का बस पूरा होना ही बाकी है लोगों का क्या, जो कहते रहेंगे उन्हें यकीं दिखाना बाकी है जागो उठो, जीत लो दुनिया ये जंग अभी भी बाकी है

प्रकाशक: दैनिक घटती-घटना

आशीष शर्मा
अमृत जयपुर, राजस्थान

समाचार पत्र में छोपे समाचार एवं लेखों पर सम्पादक की सहमति आवश्यक नहीं है। हमारा ध्येय तथ्यों के आधार पर सटिक खबरें प्रकाशित करना है न कि किसी की भावनाओं को ठेस पहुंचाना। सभी विवादों का निपटारा अम्बिकापुर न्यायालय के अधीन होगा।

किशन सनमुखदाम भावनानी
गाँविया महराष्ट्र

‘खून के एक-एक कतरे का हिसाब नक्सलियों को प्रश्रय देने वाली इस विफल कांग्रेसी सरकार को देना होगा’

- संवाददाता -
अभिकापुर, 11 फरवरी 2023
(घटती-घटना)।

नागपुर जिले के छोटे डोंगर में शुरूआत की रात नक्सलियों ने भाजपा नेता को गोली मारकर हत्या कर दी। हत्या की अलोकतामिक करार देते हुए मरणात्मक भाजपा नेता अख्य ललन प्रताप सिंह, वरिष्ठ भाजपा नेता अनिल सिंह मेनन, प्रदेश प्रचारा अतुल सिंहदेव, प्रदेश कार्यमिति सदस्य अश्विनेश सोनी एवं धामत सिंह मिस्सेदेवा, निराम नेताप्रतिष्ठ

पुनोष मित्र, पूर्व सभागति विलोक कपूर कुशवल्क, जिला धामपत्री अधिगन्तु गुप्त एवं देवनाथ सिंह पैकर, जनतागति गौरव समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष राम लखन सिंह पैकर, अनुसूचित जनजाति मोर्चा भाजपा सरगुजा के जिला अध्यक्ष धनराज नगेश, जिला मीडिया प्रभारी संतोष रास एवं सह मीडिया प्रभारी रूपेश दुबे ने मयुक बयान जारी करते हुए कहा है कि छतीसगढ़ के कांग्रेसी सरकार



में लगातार से रहे भाजपा नेताओं की हत्या का हम घोर निन्दा करते हैं, नागपुर जिले के छोटे डोंगर में शुक्रवार की रात

नक्सलियों ने भाजपा नेता सागर साहू को गोली मारकर हत्या कर दी, और एक माह के अंदर भाजपा के नैतिक अवेम व

बुधराम करतम को भी नक्सलियों द्वारा हत्या की जा चुकी है। आगे उड़ाने कल कि लगत है एक गरीबी माविक के तहत

सत्कार को देना होगा। भाजपा नेताओं को शरुदात पर अद्यावतित देते हुए भाजपा जिला अध्यक्ष ललन प्रताप सिंह ने बताया

कि काल दिनांक 12 फरवरी, रविवार को जिला मुख्यालय अभिकापुर में भाजपा नेताओं को नशदात को सम्मान देने यशाल ऐली निशानी जाएगी जो एरसी कायांलय तक पहुंचेगी। उद्देश्यनीय है कि नागपुर जिले के छोटे डोंगर में गत शुक्रवार की रात शान से करीब 100 मीटर की दूरी पर रात करीब अठ बजे भाजपा नेता सागर साहू अपने घर में टीवी देख रहे थे, इसी दौरान कुछ नक्सली अचानक घर के अंदर घुस आए और उन्होंने भाजपा नेता के मित्र में गोली चला दी जिससे उनकी मौत हो गई।

नेशनल लोक अदालत में कई लंबित प्रकरणों का हुआ निराकरण

- संवाददाता -
अभिकापुर, 11 फरवरी 2023
(घटती-घटना)।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अभिकापुर के सॉचिव अमित जिन्दल ने बताया कि 11 फरवरी को नेशनल लोक अदालत सम्पूर्ण देश के साथ-साथ जिला अभिकापुर में भी आयोजित की गयी। जिसमें जिला मुख्यालय अभिकापुर के लिए 14 खण्डनीय न्यायालय सीतपुर में एक खण्डनीय का गठन किया गया था। जिसमें सम्पूर्ण जिले में प्री लिटिगेशन के 140 तथा निर्वाह 1105 प्रकरण निराकृत हुए। परिवार न्यायालय अभिकापुर में भी 25 प्रकरणों का निराकरण हुआ। राजस्व खंड पर भी 37254 प्रकरणों का निराकरण हुआ। अमित जिन्दल ने बताया कि इस बार की लोक अदालत में एक सफल काहनी यह रही कि न्यायालय न्यायिक मॉडरेट प्रभम श्रेणी अभिकापुर में लंबित आपराधिक प्रकरण क्रमांक- 1489 / 2021 के न्यायालय में एक प्रकरण शासन उति शिवन्दन केक वीरू लंबित था। जिसमें अधिवक्ताग शिवन्दन केक, आशा राम, वैशवी, गजदल राम, सैकना सभी निवासी ग्राम सिल्लिकला, चौकी रघुनाथपुर, थान लुण्ड, जिला-सरगुजा, राजीनामा हेतु उपस्थित हुए थे। प्रार्थी जीवेद



पैकर उपस्थित हुए परंतु अहल श्रेता व सूरज, निवासो ग्राम सिल्लिकला चौकी रघुनाथपुर थान लुण्ड, अतिकला रूप से उपस्थित नहीं हो पा रहे थे जिसकी जानकारी न्यायिक मॉडरेट प्रभम श्रेणी अभिकापुर द्वारा सॉचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अभिकापुर अमित जिन्दल को टेलीफोनिक रूप से दी गई जिस पर अमित जिन्दल सॉचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अभिकापुर ने अपर पुलिस अधीक्षक अभिकापुर विवेक दुक्ला से टेलीफोनिक रूप से सल्लगता का आग्रह किया तब सूरज काशीरत प्रार्थीनाम अहल श्रेता व सूरज, निवासो ग्राम सिल्लिकला, चौकी रघुनाथपुर, थान लुण्ड के अतिकला रूप से उपस्थित नहीं हो सकने के कारण संबंधित थाना से आग्रहक भेज कर वीडियो कॉल के माध्यम से अहल श्रेता व सूरज से सम्पर्क कर राजीनामा के संबंध में पूछे जाने पर उसने राजीनामा हेतु अपनी सहमति जता किया। जिस पर उभयपक्ष की सहमति से आज निजत नेशनल लोक अदालत में बिना किसी खट, दबाव एवं तल्लन के आपसी सहमति में पूर्ण संतुष्टि में राजीनामा किया गया है। वीडियो कान्फेरेंसिंग के माध्यम से प्रकरण का निराकरण होने से धन एवं समय को बचत होने पर पक्षधारों द्वारा खुशी जता की गयी।

ओएलएक्स एप्प पर विज्ञापन देकर ठगी करने वाला आरोपी दिल्ली से गिरफ्तार

- संवाददाता -
अभिकापुर, 11 फरवरी 2023
(घटती-घटना)।

ओएलएक्स एप पर विज्ञापन देकर ठगी करने के मामले में गांधीनगर पुलिस ने एक आरोपी को दिल्ली से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 420, 66 सी, 66 डी के तहत अपनाया दण्ड कर आरोपी को जेल भविष्य कर दिया है। प्रार्थी राम विधकर्मा सांकिन महुआपारा गांधीनगर द्वारा लिखित आवेदन पत्र प्रस्तुत कर रिपोर्ट दर्ज कराया कि प्रार्थी द्वारा ओएलएक्स ऐप पर कार बिचों का विज्ञापन देखकर कार के विक्रता से मोबाइल पर संपर्क किया जो उक्त अज्ञात व्यक्ति द्वारा अनग अलग किस्तों में कुल 31700 रुपये जमा कर लिया गया है, प्रार्थी कि रिपोर्ट पर सडर धारा 420, 66 सी, 66 डी आईटी का अपराध पंजीकृत कर विवेचना में लिया गया। पुलिस महानिरीक्षक सरगुजा रेंज राम सोशल गॉ के सतत मार्गदर्शन में पुलिस अधीक्षक सरगुजा धामना गुप्त के निर्देशन में साईबर ठगी के मामले में लंबित कार्रवाई



कर आरोपी को गिरफ्तार करने हेतु दिशा निर्देश दिए गये थे, इसी क्रम में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, नगर पुलिस अधीक्षक स्मृति खजनाला, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस अधिवेशन कौशिक के नेतृत्व में निरीक्षक अलोक लकड़ा, धाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक धीरेन्द्र नाथ दुबे द्वारा एक विशेष टीम गठित कर आरोपियों को

पकड़ाने की जा रही थी। दौरान विवेचना साईबर सेल से आवश्यक तकनीकी जानकारी प्राप्त कर विशेष टीम दिल्ली भेजी गई थी, पुलिस टीम द्वारा मामले के संदेही को बेराबंदी कर पकड़कर पुरालाठ किया गया जो अपना नाम अनुराग गिरी सांकिन नहीं दिखाए का होना बताया अग्रिम पुरालाठ में आरोपी द्वारा ओएलएक्स ऐप के माध्यम से 31700 रुपये का जमा काशित कराने का प्रयास किया गया, आरोपी के ऊर्जने में छटना में प्रयुक्त मोबाइल व सीएम जत किया गया आरोपी के विरुद्ध अपराध सभुत पाये जाने से गिरफ्तार कर न्यायालय रिमांड में भेजा जाता है। सम्पूर्ण कार्रवाही में निरीक्षक अलोक लकड़ा, धाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक धीरेन्द्र नाथ दुबे, उप निरीक्षक डाकेधर सिंह, सहायक उप निरीक्षक विनय सिंह, प्रधान आरक्षक आर सुधीर सिंह, मनोज मालवीय, विजय रवि आर कुन्दन सिंह, अनिल पैकरा, लालदेव साय, विकास मिश्रा, सुधेश पैकरा, अंशुल शर्मा, अरविंद उपाध्याय, अमृत सिंह, प्रदीप सिंह, शमिल राते।



दीनदयाल जी के बताये अंत्योदय के मार्ग पर चलकर हम लक्ष्य को पाएंगे : ललन

अभिकापुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

भाजपा के संस्थापक व पितृ पुरुष पीडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि आज भाजपा नगर मंडल अभिकापुर ने वरिष्ठ दीनदयाल उपाध्याय चौक पर स्थित दीनदयाल जी की प्रतिमा पर मान्यार्थन व पुष्पजली आदि कर उन्ने प्रदक्षिणी दी। भाजपा पदाधिकारी कार्यकर्ताओं को उत्प्रेरित करने व वरिष्ठ दीनदयाल उपाध्याय की को प्रदक्षिणी अर्पित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष ललन प्रताप सिंह ने कहा कि पीडित जो के बताये अंत्योदय के मार्ग पर चलकर ही हम अपने लक्ष्य को प्राप्त करेंगे। उनके एकलव्य मानववाद के सिद्धांत में आज देश का उत्थान हो रहा है। इस अवसर पर भाजपा वरिष्ठ नेता अनिल सिंह मेनन, प्रवीण मित्र, मधुसूदन दुक्ला, विवेन्द्र हथ, मनुषा भगत, मधु चौधर, अलोक दुबे, रूपेश दुबे, अधिका शर्मा, जयजय मिश्रा, संजय सोनी, रामप्रदेश पांडे, संजय तिवारी, राज जायसवाल, विश्व विजय सोमर, दुर्गा संकर रास, मनोप सिंह, नकुल सोनकर, निलेश सिंह, दीनक सोमर, प्रेमनाथ तिग्या, शरद मिश्रा, अनिल जयसवाल, मनोप सिंह, धियंका चौबी, नीलम राजवंद, वसोम अंशारी, पंकज गुप्त, मनोव सोनी, निरंजन राय, रिंकु शर्मा, कुण्ड कुमार शर्मा, गौरव विधकर्मा, वेदोत तिवारी, योंर खेनो, दिव्याशु केरुचि संधित अन्य भाजपा पदाधिकारी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सहायक शिक्षक फडरेशन के बैनर तले शिक्षकों का वेतन विसंगति दूर करने को लेकर हड़ताल

- संवाददाता -
रामानुजनगर, 11 फरवरी 2023
(घटती-घटना)।

अपनी मांगों लगातार पासन को अंगतन कराते आ रहे शिक्षक अब अपनी मांगों को लेकर पासन के साथ आर - धार की लड़ाई करने के उद्देश्य से 6 फरवरी से हड़ताल में बैठे सहायक शिक्षकों कारण अब शिक्षा प्रभावित होने लगी हैं क्योंकि अभी कुछ दिनों में परीक्षा आरंभ हो जायेगा और कई विषयों का पाठ्यक्रम ही पूरा नहीं हुआ है। इस संबंध में सहायक शिक्षक संघ के पदाधिकारियों का कहना है कि हम वाध्य होकर हड़ताल कर रहे हैं हम हड़ताल नही करना चाहते हैं किन्तु पासन की ओर से उचित फल नही होने के कारण



इस परीक्षा सत्र में भी हड़ताल करना पड़ रहा है। धरना स्थल पर मुख्य रूप से सहायक शिक्षक संघ के ज्वाक अध्यक्ष नवल किशोर गुप्त, पशुपुषपा दुबे, धियंका सिंह, परमेश्वर सिंह, गृही राते, निलम रास, उमापति साहू, मंजू सिंह, परमेश्वर सिंह, भईशालत राजवाड़े, मोती लाल दिवान /, कमनेश प्रकाश मराठी, दिवासन सिंह पैकरा, श्रौमती निलमदीस, बोस प्रताप सिंह साहित बड़ी संख्या में सहायक शिक्षक उपस्थित थे।

शिवशंकर कीर्तन मण्डली द्वारा 43 वर्षों से निकाली जा रही शिव बारात

- संवाददाता -
अभिकापुर, 11 फरवरी 2023
(घटती-घटना)।

प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी शिवशंकर कीर्तन मण्डली केदारपुर द्वारा महाशिवरात्रि एवं के अवसर पर भव्य शिव की ऐतिहासिक बारात भूमधम से निकाली जाएगी। इसकी तैयारी जोरों पर चल रही है। विदित है कि शिवरा 43 वर्षों से शिव मंदिर सहेलो गली केदारपुर से प्रतिवर्ष मण्डली के मुख्य तत्वाधान में भगवान शिव की अकरुषक बारात एवं शोभायात्रा पारम्परिक रूप से निकाली जाती रही है। इस संबंध में गत दिनांक सहेलो गली स्थित शिवमंदिर परिसर के भजनाश्रम में एक बैठक अहल की गई, जिसमें मंडली के समस्त सदस्यों की सहमति में मंडली के सम्माननीय सदस्य भारतनाथ विश्वकर्मा एवं संजय कुमार मिश्रा को संयुक्त रूप कार्यक्रम प्रभारी की जिम्मेदारी दिने जाने का निर्णय लिया गया। उन्होंने बताया कि शासन द्वारा जारी निर्देशों को ध्यान में रखते हुए महाशिवरात्रि एवं के अवसर पर 18 फरवरी 2023 को भगवान शिव की आकरुषक बारात एवं शोभा यात्रा निकाली जाएगी, जिसकी तैयारी जोरों पर है तथा शिव बारात की शोभा बढ़ाने व सहभागिता हेतु प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी शहर के केनाबा, मधुपुर, काली मन्दिर एवं अन्य मण्डलियों की भी आमंत्रित किया जायेगा। इस कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु सभी शिव भक्तों को सहभागिता की अपील की गई है।

नेशनल लोक अदालत में ग्यारह सौ से अधिक मामले निपटाए गए

- संवाददाता -
सुरजपुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर के दिशा निर्देशान में शनिवार को जिला एवं सत्र न्यायालय सुरजपुर, कुटुम्ब न्यायालय सुरजपुर, गावुका न्यायालय प्रतापपुर एवं समस्त राजस्व न्यायालयों में सर्वोच्च नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जिला न्यायालय सुरजपुर के सभा कक्ष में जिला न्यायाधीश अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, गौरवन्द नारायण जागदे, व अधिवक्तागण द्वारा टीप प्रज्जनन कर किया गया। लोक अदालत में प्रकरण के पक्षधारों को भौतिक रूप से एवं वस्तुअल वीडियो कान्फेरेंसिंग दोनों मुख्य माध्यमों से भावनों में सुलोक को सुविधा प्रदान की गई। वहीं इस लोक अदालत में शिखर विक्रमसालय सुरजपुर से सम्बन्धित संश्लित कर बिक्रीका जौकी की व्यवस्था करवाई



गई थी जिसमें 300 से अधिक पक्षधारों ने बिक्रीका सुविधा का लाभ प्राप्त किया। सर्वोच्च नेशनल लोक अदालत में न्यायालय में वर्षों से लंबित आपसी विवाद के मामले, व्यवहार धाद, मोटर दुध टिया दावा, पारिवारिक विवाद, जिला न्यायालय में लंबित राजस्व प्रकरणों एवं सुरजपुर, गावुका न्यायालय प्रतापपुर एवं समस्त राजस्व न्यायालयों में सर्वोच्च नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जिला न्यायालय सुरजपुर के सभा कक्ष में जिला न्यायाधीश अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, गौरवन्द नारायण जागदे, व अधिवक्तागण द्वारा टीप प्रज्जनन कर किया गया। लोक अदालत में प्रकरण के पक्षधारों को भौतिक रूप से एवं वस्तुअल वीडियो कान्फेरेंसिंग दोनों मुख्य माध्यमों से भावनों में सुलोक को सुविधा प्रदान की गई। वहीं इस लोक अदालत में शिखर विक्रमसालय सुरजपुर से सम्बन्धित संश्लित कर बिक्रीका जौकी की व्यवस्था करवाई

विकास खण्ड स्तरीय टेनिस बाल क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ

रामानुजनगर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

बाल स्टेडियम जगतपुर में मुख्य अतिथि श्रीमती उषा सिंह जी, विशेष अतिथि श्रीमती आनंद कुंवर सिंह, अध्यक्ष महिला क्रीडा, श्रीमती विश्वरत्न सिंह सरपंच पटना एवं श्रीमती अतिता सिंह सरपंच जगतपुर में विकास खण्ड स्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। प्रतियोगिता के प्रथम दिन आज का पहला मैच पतरपाली एवं चन्द्रपुर के टीम के बीच हुआ जिसमें पतरपाली की टीम टीम जोकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 ओवर 155 रन



का स्कोरर लड़ा किया किन्तु लक्ष्य का पिया करने उल्टी चन्द्रपुर को टीम 10 ओवर में केवल 123 रन बना पाई पतरपाली की टीम 32 रनों से विजयी रही। इस दौरान ग्राम पंचायत जगतपुर की सरपंच श्रीमती अतिता सिंह के द्वारा ग्राम के क्रिकेट टीम के सभी खिलाड़ियों को क्रिकेट कोट एवं क्रिकेट ड्रेस प्रदान किया गया और टीम को सफलता प्राप्त करने हेतु शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्रीमती उषा सिंह के खेल की जीवन का अभिषा आंग कर्ष और खेल से धारुषक एवं मानसिक बल में वृद्धि होती है साथ ही साथ अनुशासन को भी सिख मिलती है। खेल को हमारा खेल भावना के साथ खेलना चाहिए क्योंकि हर जीत प्रतियोगिता का हिस्सा होता है। मैच के दौरान प्रतियोगिता आयोजन सविधति के अवयव एवं ग्राम पंचायत जगतपुर के सरपंच श्रीमती अतिता सिंह, सविधति के प्रमुख व पटेल श्री रंजक सिंह, रोष सिंह, अजुने सिंह, अनाम के रूप में राजकुमार सिंह, जय सिंह शशि सुरेंद्र सिंह, महेंद्र सिंह महाराज, दिलीप सिंह, नरेंद्र सिंह, लोहरा सिंह, रामराज सिंह, संतोषा सिंह लोहरा बड़ी संख्या में खेलप्रियों के साथ दणक उपस्थित रहें।

साहब! जिसके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराया उसे ही खुलेआम कार्यालय बुला करा रहे काम ?

- ▶ गजब है पटना के नायब तहसीलदार जिस कर्मचारी पर कराया अपराध पंजीयद उसी ही बचा रहे गिरफ्तारी से क्यों ?
- ▶ नायब तहसीलदार ने अनाधिकृत कर्मचारी को दिया आईडी पासवर्ड उसी से घटना बढ़वा गया धान का रकबा, रिक्वायट पर हुआ था मामला पंजीयद
- ▶ नायब तहसीलदार ने जिस अनाधिकृत कर्मचारी के खिलाफ मामला दर्ज कराया उसे ही कार्यालय में बुलाकर से आईडी पासवर्ड दे क्यों करा रहे काम ?
- ▶ आरोपी तहसीलदार की आईडी से रकबा घटना बढ़ता रहा और अनाधिकृत रूप से एक व्यक्ति को लाभ पहुंचाता रहा फिर भी विभाग उसे बचा रहा क्यों ?
- ▶ एफआईआर के बाद होना था गिरफ्तार, दिनदहाड़े नायब तहसीलदार कार्यालय में कर रहा काम क्या प्रशासन दे रहा अपराधी को संरक्षण ?
- ▶ क्या रकबा बढ़ाने मामले में प्रशासन के अधिकारी भी हैं शामिल ?
- ▶ क्या तहसीलदार अधीनस्थ अनाधिकृत कर्मचारी को बचा रहे तबकी यदि उसने मुंह खोला तो वो खुद फस जाएं ?
- ▶ जिस तहसीलदार के कहने पर हुआ था मामला पंजीयद वह खुद अनाधिकृत कर्मचारियों को कार्यालय बुला कैसे कराया सकते हैं काम ?



तहसीलदार के आईडी से घटना व बढ़ता रहा रकबा फिर भी तहसीलदार अनजान कैसे ?

क्या अपने आईडी किसी अनाधिकृत व्यक्ति को देना और उसी आईडी से काम करना ठीक है? तहसीलदार के आईडी से घटना व बढ़ता रहा रकबा फिर भी तहसीलदार अनजान कैसे? यह सवाल है जो लोगों के दिमाग में घूम रहा है। तहसीलदार ने जो काम किया, वह भी नायब तहसीलदार की जवाबदारी है। तहसीलदार ने जो काम किया, वह भी नायब तहसीलदार की जवाबदारी है। तहसीलदार ने जो काम किया, वह भी नायब तहसीलदार की जवाबदारी है।

वाह रे राजस्व विभाग जिसके खिलाफ है प्राथमिकी दर्ज कराया उसे खुलेआम कार्यालय बुला कर ले रहे हैं काम

पश्चात अपने रकबे को मूल रूप से परिशोधित करा लिया था। तबकी समिति में पंजीयत किसानों के रकबे में परिवर्तन तत्संबंधित तहसीलदार की आईडी से ही स्पष्ट होता है, अतः कहीं ना कहीं पूरे मामले में संबंधित तहसीलदार एवं वहां कार्यरत कर्मचारियों की भूमिका भी संश्लेषण है। चर्चे मिलीभगत के रकबा में परिवर्तन का वह खेल संभव नहीं है। इस पूरे मामले में सहकारी समिति के कर्मचारियों की भूमिका भी संश्लेषण है, क्योंकि रकबे के पंजीयन को कार्यालय चर्चे से प्रारंभ होता है।

मामले में जांच उपरान्त एफआईआर हुआ था दर्ज

नायब तहसीलदार समार शर्मा उस तहसील पटना के जांच उपरान्त एफआईआर दर्ज कराया गया था। तबकी समिति में पंजीयत किसानों के रकबे में परिवर्तन तत्संबंधित तहसीलदार की आईडी से ही स्पष्ट होता है, अतः कहीं ना कहीं पूरे मामले में संबंधित तहसीलदार एवं वहां कार्यरत कर्मचारियों की भूमिका भी संश्लेषण है। चर्चे मिलीभगत के रकबा में परिवर्तन का वह खेल संभव नहीं है। इस पूरे मामले में सहकारी समिति के कर्मचारियों की भूमिका भी संश्लेषण है, क्योंकि रकबे के पंजीयन को कार्यालय चर्चे से प्रारंभ होता है।

अरविन्द कुरावाहा की सक्रियता/सौजन्यता से अन्य किसानों के नाम अपने पंजीयत खाते से हटाया गया। इस प्रकार प्रकरण में प्रथम दृष्टया: अरविन्द कुरावाहा, अरविन्द कुरावाहा एवं कम्प्यूटर ऑपरेटर संजीव कुमार दोषी होना पाने जाते हैं, तबकी कठिनाई (1) में उल्लिखित तथ्यों के आधार पर दोषी व्यक्तियों के द्वारा धारा 409, 420, 120 बी, 467, 468, 471, भादवि एवं 66 ग आई.टी.एक्ट का अपराध सिद्ध करना जाए जाने से धाना पटना में अपराध कायम कर विवेचना कार्यवाही में लिया गया।

अनाधिकृत व्यक्ति आज भी आ रहा है तहसील कार्यालय, कर रहा है काम

अनाधिकृत व्यक्ति जिसकी रिक्वायट स्वयं तहसीलदार ने की है आज भी वह तहसील आ जा रहा है और बकाया काम कर रहा है क्योंकि उसके ऊपर प्राथमिकी दर्ज है और उसकी गिरफ्तारी होनी चाहिए। ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा कि पूरे मामले में तहसीलदार स्वयं एक अनाधिकृत व्यक्ति को संरक्षण दे रहे हैं और उसे बचाने की कोशिश कर रहे हैं क्योंकि होता यह था कि तहसील कार्यालय में जाने पर उस व्यक्ति को गिरफ्तारी तहसीलदार स्वयं करणें और मामले में नायब का साथ देते।

किसान का रकबा घटाने बढ़ने मामले में पटना तहसीलदार की भूमिका भी है संदिग्ध

रकबा घटाने खरीदों के एक किसान का रकबा बढ़ाना और घटाना और किसान का लगातार धान बेचते रहना मामले में पटना तहसीलदार की भूमिका भी संदिग्ध है। अनाधिकृत व्यक्ति को अपना शासकीय आईडी पासवर्ड देकर जहां तहसीलदार ने शासकीय गोपनीयता भी थी है वही तहसीलदार ने मामला मुदरियों में आने के बाद अनाधिकृत व्यक्ति के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई वहीं प्राथमिकी दर्ज करवाकर जहां तहसीलदार को अनाधिकृत व्यक्ति को गिरफ्तारी में पुलिस को मदद करनी थी तहसीलदार पूरा अनाधिकृत व्यक्ति के मामले में काम ले रहे हैं और वह खुलेआम घूम रहा है, ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा कि अनाधिकृत व्यक्ति को तहसीलदार का संरक्षण प्राप्त है और उन्हें को मर्यादे से फर्जीबाड़ा हुआ है।

वया कलेक्टर तंगे मामले में संज्ञान, वया होमी दोषियों पर कार्रवाई?

पूरे मामले में अब देखने वाली बात यह है कि क्या कलेक्टर कोरिया मामले में संज्ञान लेंगे क्या वह पूरे मामले में कार्यवाही करेंगे वहीं कहीं तहसीलदार को राजस्व का अधिकारी होने के नाते अथयदान तो नहीं मिलेगा।

जिसको रिक्वायट हुई और जांच उपरान्त तहसीलदार के शिकायत पर ही कुछ लोगों पर अपराध पंजीयद किया गया, जिसमें में कार्यरत कर्मचारी का भी नाम शामिल है अपराध पंजीयद होने के बाद से जहां जहां आगेपी फरार है वही लगातार अनाधिकृत कर्मचारियों मामला पंजीयद होने के बावजूद भी उन तहसील कार्यालय पटना में काम करता रहा, वह भी नायब तहसीलदार की जवाबदारी में, साथ ही नायब तहसीलदार को आईडी का उपयोग भी लगातार उसी अनाधिकृत कर्मचारी के द्वारा फिर से किया जा रहा है जैसी स्थिति है उसे देखकर वह संभावना जताई जा रही है कि एक बार फिर बड़े पैमाने पर फर्जीबाड़ा हो सकता है या फिर हुए फर्जीबाड़े को समेटने का प्रयास हो रहा है?

जिसको रिक्वायट हुई और जांच उपरान्त तहसीलदार के शिकायत पर ही कुछ लोगों पर अपराध पंजीयद किया गया, जिसमें में कार्यरत कर्मचारी का भी नाम शामिल है अपराध पंजीयद होने के बाद से जहां जहां आगेपी फरार है वही लगातार अनाधिकृत कर्मचारियों मामला पंजीयद होने के बावजूद भी उन तहसील कार्यालय पटना में काम करता रहा, वह भी नायब तहसीलदार की जवाबदारी में, साथ ही नायब तहसीलदार को आईडी का उपयोग भी लगातार उसी अनाधिकृत कर्मचारी के द्वारा फिर से किया जा रहा है जैसी स्थिति है उसे देखकर वह संभावना जताई जा रही है कि एक बार फिर बड़े पैमाने पर फर्जीबाड़ा हो सकता है या फिर हुए फर्जीबाड़े को समेटने का प्रयास हो रहा है?

कोरिया जिले में ऐसे ऐसे मामले अनेक हैं जो लोगों को आश्चर्य में डाल रहे हैं जब लोगों के सुविधा के लिए काम कर रहा प्रशासन ही लोगों के लिए दिक्कत खड़ी करने तो मनाहत तो उजना जानकी है, कोरिया जिले का एक बहुत चर्चित व दिलचस्प मामला है वह है पटना तहसील कार्यालय का जहां पर कुछ दिन पहले तहसीलदार को आईडी से रकबा को घटा करवाकर भारी मात्रा में धान बेचकर रकबा का घटा करवाया गया था, जब मामला उजागर हुआ तो तहसीलदार ने अपना पक्षा झाड़ते हुए अनाधिकृत कर्मचारी पर पूरा चोप मड़ दिया और उसके खिलाफ एफआईआर दर्ज हो गई जब तहसीलदार ने जांच कर एफआईआर करने का आदेश दे दिया उसके बाद जिस व्यक्ति को गिरफ्तार कर लेना भेजना था उसे तहसीलदार प्रतिदिन अपने कार्यालय सुलभ काम करा रहे हैं फिर स्पष्ट है यह नहीं आस कि अधिकार अनाधिकृत व्यक्ति देवों या भी वा फिर तहसीलदार साहब अपने आप को बचाने के लिए बहुत बड़ी योजना बनाकर काम कर रहे थे/ जांच सफाई आगेपी फरार बतार जा रहे हैं उन्हें तहसील का अनाधिकृत कर्मचारी दिक्कत तहसीलदार के साथ ही काम कर रहा है, जहां तहसीलदार ही उसे पमाए हैं और तहसीलदार ही उसे बचपणे ऐसा अब लोगों के जेहन में सवाल

उठने लगा है? कितना प्रभावशील है तहसीलदार इस बात से अज्ञानता लगाया जा सकता है जबकि इनकी फर्जी भी इनसे ऊपर प्रसिद्धा पद पर बैठी है क्या उन्हें के दृष्टाएं पर सब हो रहा?

जगत हो की कोरिया जिले में एक गलब का मामला सामने आया है यह मामला पटना तहसील व पटना धान खरीदों के दो जुड़ा हुआ है। जहां पर एक किसान धान बेचने के लिए तहसील कार्यालय में जमीन का रकबा बढ़वा था और फिर धान बेचने के बाद राशिया आहरण कर उस रकबा को कम करवा देता था। वह खेल कम से कम रहा है, वह तो जांच का विषय है। परंतु ऐसा करने किसान ने काफी धैर्य का लाभ उठाने लगा। मंदिर होने पर जब मामले की जांच की गई तो जांच में यह पाया गया कि उस किसान अनाधिकृत व्यक्ति को अपने खाते में विधि विरुद्ध रूप से अधिक धान की फसल की बिजली कर 319350 रु अक्षेप लाभ करवाकर पाजा अर्जित करके हुए संबंधित कुर्कियों एवं शासन को धित पहुंचाया गया है। इसी प्रकार इस वर्ष भी एक व्यक्ति द्वारा अनाधिकृत कर्मचारी को पुराना जित की जा रही थी, जिस संबंध में जांच प्रारंभ होने पर अरविन्द कुरावाहा आ. कैलाश नाम के सहयोग से उन तहसील कार्यालय पटना की आईडी के माध्यम से बिना संबंधित अधिकारी की जानकारी के तहसील कार्यालय पटना में कार्यरत ऑपरेटर संजीव कुमार को सहायता से तथा

जगत हो की कोरिया जिले में एक गलब का मामला सामने आया है यह मामला पटना तहसील व पटना धान खरीदों के दो जुड़ा हुआ है। जहां पर एक किसान धान बेचने के लिए तहसील कार्यालय में जमीन का रकबा बढ़वा था और फिर धान बेचने के बाद राशिया आहरण कर उस रकबा को कम करवा देता था। वह खेल कम से कम रहा है, वह तो जांच का विषय है। परंतु ऐसा करने किसान ने काफी धैर्य का लाभ उठाने लगा। मंदिर होने पर जब मामले की जांच की गई तो जांच में यह पाया गया कि उस किसान अनाधिकृत व्यक्ति को अपने खाते में विधि विरुद्ध रूप से अधिक धान की फसल की बिजली कर 319350 रु अक्षेप लाभ करवाकर पाजा अर्जित करके हुए संबंधित कुर्कियों एवं शासन को धित पहुंचाया गया है। इसी प्रकार इस वर्ष भी एक व्यक्ति द्वारा अनाधिकृत कर्मचारी को पुराना जित की जा रही थी, जिस संबंध में जांच प्रारंभ होने पर अरविन्द कुरावाहा आ. कैलाश नाम के सहयोग से उन तहसील कार्यालय पटना की आईडी के माध्यम से बिना संबंधित अधिकारी की जानकारी के तहसील कार्यालय पटना में कार्यरत ऑपरेटर संजीव कुमार को सहायता से तथा

उपगत एवं लिखित शिकायत पर इस आशय का प्रतिवेदन पेश करने पर को वर्ष 2021-22 में धान कोरिया अरविन्द कुरावाहा आओ कैलाश नाम निवासी अनाधिकृत द्वारा अन्य किसानों प्रचार सिंह, शिवनाथ एवं अनुशुभा की जानकारी एवं उनकी सहमति के बिना उनके स्वामित्व की भूमि को अपने खाते में विधि विरुद्ध रूप से अधिक धान की फसल की बिजली कर 319350 रु अक्षेप लाभ करवाकर पाजा अर्जित करके हुए संबंधित कुर्कियों एवं शासन को धित पहुंचाया गया है। इसी प्रकार इस वर्ष भी एक व्यक्ति द्वारा अनाधिकृत कर्मचारी को पुराना जित की जा रही थी, जिस संबंध में जांच प्रारंभ होने पर अरविन्द कुरावाहा आ. कैलाश नाम के सहयोग से उन तहसील कार्यालय पटना की आईडी के माध्यम से बिना संबंधित अधिकारी की जानकारी के तहसील कार्यालय पटना में कार्यरत ऑपरेटर संजीव कुमार को सहायता से तथा

क्या चुनावी वर्ष में स्थानीय विधायक का जन्मदिवस समर्थक मनाएंगे ऐतिहासिक तरीके से ?

- ▶ 13 फरवरी को कुमार साहब की जन्म जयंती अवसर पर दिखेगा शक्ति प्रदर्शन
- ▶ क्या स्थानीय विधायक के जन्मदिन पर 12 फरवरी को भी होगा शक्ति प्रदर्शन ?
- ▶ सर्गीव कोरिया कुमार की जयंती पर भीड़ जुटने की उम्मीद
- ▶ क्या बैकुण्ठपुर विधायक के जन्मदिवस पर भी जुटेगी अपार भीड़
- ▶ स्थानीय विधायक के जन्मदिन पर ही उनके पति व बच्चों से हुई थी क्षेत्रवासियों की मुलाक़ात इस बार स्थिति अलग
- ▶ स्व रामचंद्र सिंहदेव की जन्म जयंती अवसर पर पंचायत सचिवों को भीड़ जुटाने की जिम्मेदारी, सूत्र
- ▶ रिक्वायट तथा सार्वभौमिकी की प्रतिमूर्ति रहे स्व कुमार साहब की जन्म जयंती पर आयोजन पर उठ रहे सवाल
- ▶ जीते जी स्व रामचंद्र सिंहदेव ने अनाधरयक छावों से बनाए रखा रहा श्रेष्ठ परहेज
- ▶ प्रदेश के प्रथम चित्तमंथ्री रहते हुए कभी स्व कुमार साहब ने नहीं किया था कोई दिहावा वला आयोजन - रवि सिंह - बैकुण्ठपुर 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)



बैकुण्ठपुर विधायक अशिका सिंहदेव (बाएं) और स्व. ज्योतिराम रामचंद्र सिंहदेव (दाएं)

सबसे बड़ी है। उनके पिता महेंद्र प्रताप सिंहदेव कोरिया नरेश डॉक्टर रामचंद्र सिंहदेव के बड़े भाई थे। रामचंद्र सिंहदेव बैकुण्ठपुर से 6 बार विधायक चुने गए थे। महाराष्ट्र शासनकाल में वे सन 1967 में पहली बार विधायक बने थे। उन्होंने जातिगत परम्परादेश में एक साथ 16 विधानों के कैबिनेट मंत्री का पद संभाला था। ज्योतिराम रामचंद्र के बाद वह प्रदेश के पहले विस मंत्री रहे थे। वे टूटनदारी के लिए प्रतिद्ध भी, उनकी कोई संतान नहीं थी, लिहाजा उनकी राजनीतिक विरासत को उनके बड़े भाई को सबसे बड़ी विरासत संभाल रही है। अपनी स्कूल की पढ़ाई अशिका सिंहदेव ने कोलकाता से की, बीकानेर की डिग्री भी वहीं से ली। उन्होंने पुनःआरंभ अमिताभ चोप से 20 अप्रैल 1996 को शादी किया। उनके पति विजयसमैन है उनके दो बेटे आरंभ और अनिरुद्ध घोष है। उनका पूरा परिवार युक्त में ही रहता है। वह अकेली वापस आकर छत्तीसगढ़ के राजधानी रायपुर व अपने विश्वनमया क्षेत्र बैकुण्ठपुर में रहती है। उनका निवास कोरिया जिले में रामानुज विलास पैलेस बैकुण्ठपुर में है। तो वहीं रायपुरने रायपुर में 11/30, सेक्टर-17 अटल नगर में नया रायपुर में है। कोरिया जिले में स्थित विश्वानरमया क्षेत्र क्रमांक 3 बैकुण्ठपुर अन्तर्गत मोट है। यहां से 2013 में भैरवनाथ राजकुंठे भवन से विधायक चुने गए थे। और अग वंजी को कुशी संभाल रहे थे। 2018 के चुनाव में उनके खिलाफ कांग्रेस पार्टी ने कोरिया नरेश रामचंद्र सिंहदेव की भतीजी अशिका सिंहदेव को मैदान में उतारा गया था यह कुल मतदाता 159656 है। विधानसभा चुनाव में कुल 81.14 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतों का

प्रयोग किया था। अशिका सिंहदेव को जहां 48885 वोट मिले थे तो वहीं उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी भाजपा के भैरवनाथ राजकुंठे को 43546 वोट मिले थे। 2020 में उन्हें लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी व ग्रामोद्योग विभाग का संसदीय सचिव बनाया गया था। 2019-20 में उन्हें सदस्य यांत्रिकी समिति, महिला एवं बालकों के कल्याण संबंधी समिति छत्तीसगढ़ विधानसभा चुना गया। 2020-21 में उन्हें फिर से छत्तीसगढ़ विधानसभा के महिलाओं एवं बालकों के कल्याण संबंधी समिति का सदस्य चुना गया। अशिका सिंहदेव के विधानसभा क्षेत्र में प्रसिद्धिपूर्ण मुद्यालया है। उनके विधानसभा में नौकरी पेशा लोगों की अधिकता है। यहां गौने का माण पनी उपलब्ध करवाना, राजार उपलब्ध करवाना, विविध सेवाएं उपलब्ध करवाना उनकी प्राथमिकता में है।

सरकारी तंत्र के भरोसे है आने वाली संख्या की जिम्मेदारी

13 फरवरी को स्व डॉक्टर रामचंद्र सिंहदेव के जन्म जयंती अवसर पर होने वाले आयोजन में भीड़ जुटाने की जिम्मेदारी सरकारी तंत्र को रिधानी है। सूत्रों की माने तो पंचायत सचिवों को जिम्मेदारी मिल चुके हैं क्योंकि स्वयंसेवक संस्था अपने को संभरना बिलकुल नहीं है और न ही विधायक की लोकप्रियता ही इतनी है की लोग स्वयं से कार्यक्रम में शामिल होने पहुंचे इसलिए धाम पंचायत सचिव इसके लिए विधेयार बना दिख रहे हैं जो अपने अपने धाम से संख्या लेकर कार्यक्रम में पहुंचेंगे और कार्यक्रम में सकल जनता को कोशिश करेंगे। 12 फरवरी को बैकुण्ठपुर विधायक का भी जन्मदिवस क्या समर्थक मनाएंगे जन्मदिवस- 12 फरवरी को बैकुण्ठपुर विधायक का भी

नवीन भव्य शिव मंदिर का होगा निर्माण

अखण्ड रामवाण पाठ भूमि पूजन के साथ हुई शुरुवात

संवादावाता - उदयपुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)। अखण्ड रामवाण पाठ भूमि पूजन के कार्यक्रम शुरू किया गया। दोपहर 12 बजे शिव मंदिर में शुरुवात हुई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अखण्ड रामवाण पाठ और भूमि पूजन का हवन पूर्णाहुति एवं विजयन के बाद पूजन का कार्यक्रम समाप्त हुआ। पूजन के पश्चात् युवा मित्र मंडली के सदस्यों द्वारा भण्डार का अर्थोपान किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अखण्ड रामवाण पाठ और भूमि पूजन का हवन पूर्णाहुति एवं विजयन के बाद पूजन का कार्यक्रम समाप्त हुआ। पूजन के पश्चात् युवा मित्र मंडली के सदस्यों द्वारा भण्डार का अर्थोपान किया गया।



अखण्ड रामवाण पाठ भूमि पूजन के साथ हुई शुरुवात

सहयोग से करने का निर्णय सभी सदस्यों ने लिया। इसी कड़ी में नवीन शिव मंदिर निर्माण का ठेका अहनदाबाद गुजरात की श्री ना टेम्पल कंस्ट्रक्शन कंपनी को दिया गया। चर्च के दौरान अखण्ड रामवाण पाठ के लाल जी ठाकुर ने बताया कि लाल जी ठाकुर ने मंदिर का निर्माण कराया जा रहा है। मंदिर की कुल ऊंचाई नीचे से 46 फीट होगी। मंदिर का शिखर 31 फीट का होगा। नवीन शिव मंदिर का निर्माण होने में लगभग 01 वर्ष का समय लगेगा। भूमि पूजन कार्यक्रम के दौरान मिश्रबंध सिंहदेव, शेखर सिंहदेव, कामेश्वर तिवारी, सुरेशचाम चंदन, विजय अग्रवाल, दिनेश गुता, किशो गुता, बलराम अग्रवाल, गुल सेनी, हरि सोनी, गंगाराम शर्मा, विजय जायमवाल, विवेक प्रताप सिंह, महेंद्र जायमवाल, मुधाष जायमवाल, समुद्रन राय, प्रमोद करवण, रघुनाथन जायमवाल, राधेश्याम जायमवाल, विनू मिश्रा, श्यामदीश जायमवाल, ओमप्रकाश सिंह, जितू शर्मा, गोरिकाना बहादुर, सावन अग्रवाल, नवीन करवण, मनीष चंदन, प्रतीश सेनी, राहुल सिंह, अविनाश श्रीवास्तव, अमन चंदन, मुरज आदर, चंदन सेनी, भोला सोनी, शाराद महिवा मंडल की संरचनाएं एवं धाम की अन्य महिला एवं पुरुष सदस्य शामिल रहे।

पंडित रविशंकर शुक्ल नगर में चल रही भागवत कथा का अंतिम दिवस फूलों की होली के साथ किया विराम

संवादावाता - कोरवा, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)

अखण्ड रामवाण पाठ भूमि पूजन के कार्यक्रम शुरू किया गया। दोपहर 12 बजे शिव मंदिर में शुरुवात हुई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अखण्ड रामवाण पाठ और भूमि पूजन का हवन पूर्णाहुति एवं विजयन के बाद पूजन का कार्यक्रम समाप्त हुआ। पूजन के पश्चात् युवा मित्र मंडली के सदस्यों द्वारा भण्डार का अर्थोपान किया गया।



पंडित रविशंकर शुक्ल नगर में चल रही भागवत कथा का अंतिम दिवस फूलों की होली के साथ किया विराम

हजार एक सोठठ विवाह संभल किए प्रत्येक को अपने बंधुते हुए सुभद्रा हवन गाणापुर की पूजा तथा से अतिरुद्ध जी का विवाह वर्णन कुरुक्षेत्र में सूर्य शरण के समय हुए वसिष्ठों का मिलन वर्णन करते हुए श्री सुभद्रा जी के चरित्र का वर्णन किया और बाल्या कि श्री कृष्ण और सुदामा की मित्रता कभी मूल से नहीं

शतचंडी महायज्ञ के पूर्व निकली विशाल कलश यात्रा



संवाददाता - बैकुण्ठपुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 देवराज सेवा समिति द्वारा प्रेषावाग शिव मंदिर परिसर में आयोजित 9 कुंडीय शतचंडी महायज्ञ के पहले दिन शनिवार को जिला मुख्यालय में विशाल कलश यात्रा निकली गई, पीला चमक धारण किये हुये माताएं, कर्तव्य जब कलश लेकर शहर में निकलीं तो उससे घेरते भक्तिमय श्रेय गण, लोगों में खासा उत्साह देखने को मिला।

देवराज सेवा समिति के आयोजन में दिव्या खासा उत्साह
करमा दल भी शामिल रहा, दूर दराज से पहुंचे श्रद्धालु
भाजपा प्रदेश मंत्री प्रवल प्रताप सिंह जुड़े हुए भी हुये शामिल

गहनभेदी उद्योग के साथ निकली इस कलश यात्रा में शामिल भवनी एवं करमा दल की विशेष प्रस्तुति से इस बार अलग ही नजारा देखने को मिला, आयोजन में दूर दराज से भी श्रद्धालु शामिल हुए, 9 दिनों तक चलने वाले उक्त आयोजन में शहर का वातावरण भी भक्तिमय हो गया है। चक्रवात आघातों श्री विष्णु मठ जो मध्यज के नेतृत्व में निकली इस शोभायात्रा के पूर्व मंत्रोच्चार के साथ पूजन का कार्य समप्त हुआ, निम्के बाद कलश यात्रा प्रेषावाग परिसर से प्रारंभ हुई, प्रेषावाग कारलोनी, जनपद चैक, फरयावा चैक, पछी चैक, मिथिला लाईन, एस्टरन रोड से मुख्य मार्ग होते हुए यात्रा गेज नदी तट पर पहुंचे यहाँ मात-बहनों ने कलश में जल लिया निम्के बाद यात्रा पुनः प्रेषावाग मंदिर परिसर में नकर समाप्त हुई। निम्के बाद कलश यात्रा में शामिल सभी श्रद्धालुओं को प्रसाद का वितरण किया गया। कलश यात्रा में भाजपा प्रदेश मंत्री प्रवल प्रताप सिंह जुड़े हुए भी शामिल होकर श्रद्धालुओं का उत्सुकर्षण किया। इस दौरान देवराज सेवा समिति के अध्यक्ष शैलेश शिवधरे के साथ, रमछंडी सेवा समिति के प्रमुख सुनील मिश्र, नारायणलाल अग्रवाल नरिपत शिवधरे, परमेश शिखा गुप्त, रोमा जायसवाल, अरुणो लाल मिश्र, कुण्ठविकारी जायसवाल, अजय मिश्र, वीएल सोनी, आदित्य नारायण मिश्र, देवदत्त शिवादी, धर्मेद महाराज, सुरशील शर्मा, श्रीप्रकाश जायसवाल, आशीष शुक्ला, भन्नु पाल, विश्वकर शर्मा, जवाहर गुप्त, लक्ष्मण गुजराटी, संजय कुंजराव, शंकर सोनी, रितेश गुप्त, अजित शर्मा, अक्षय पांडेय, प्रदीप विकारी, अनुराग दुबे, मुक्तेश्वर सिंह, अरविंद सिंह, विद्यालाल सिंह, प्रकाश सिंह, विक्रम श्रौवासाय, अमित श्रौवासाय, रमन गुप्त, कमलेश गुप्त, शैलेन्द्र शर्मा, रुद्र मिश्र, गुरुल मिश्र, अजय दुबे, रवीश गुप्त, संदीप सोनी, निरिन गुप्त, सुनेंद जायसवाल, संजय गुप्त, अमित गुप्त, सुनील सिंह, आशीष दुबे, परमेश तनि गुप्त, धीरज शिवधरे, विकी शिवधरे, अनुराग अग्रवाल, दिलीप गुप्त, धीरेंद्र वादव, चनराम माहू, सुभाष माहू, संजय विकारी, जगदीश पटेल, दीपक साहू, अंकित गुप्त, गणेश शुक्ला, आरुण नामदेव, अजित छट्टिक, चंद्र विकारी, संजय विकारी, योगेंद्र मिश्र, रीत गुप्त, गिरिश एडवुड, संदीप माहू, मनोज मोदी, मनेज मोहनवाणी, अतुल शुक्ला, पवन राजवाड़े, समीर जायसवाल, कुचर साहू, बबलू पांडेय, अंशु दुबे, संतोष राजवाड़े, अनुप सोनी, राजेश यादव, रमलू महाराज, विष्णु जायसवाल, उज्ज्वल गुप्त, योगेंद्र नाथ, रिचेश चौहान, रितेश साहू, ममेत देवराज सेवा समिति, गीता वाहिनी, सर्व हिंदू संघटन के सदस्यों के अलावा बड़ी संख्या में माताएं कर्तव्य शामिल थीं।



एनईआई क्लब चुनाव में रेलवे मजदूर कांग्रेस ने भारी बहुमत से जीता

संवाददाता - मनेन्द्रगढ़, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 रेलवे एनईआई क्लब मनेन्द्रगढ़ का चुनाव 10 फरवरी को सम्पन्न हुआ सूबह 10 बजे से शाम 06 तक रेलवे इंस्टीट्यूट मनेन्द्रगढ़ भवन में पीठ छले गए, कुल 172 रेलवे कर्मचारियों सदस्यों ने मतदान किया, मुख्य मुताबकता मजदूर कांग्रेस समर्थित फैल एवं टैक मेटेनर समर्थित फैल के बीच

जलब में रेलवे मजदूर कांग्रेस समर्थित फैल का ही कब्जा रहा है, इस तरह से लगातार दूसरी बार रेलवे मजदूर कांग्रेस ने शानदार जीत दर्ज कर एक इतिहास बना दिया, रेलवे मजदूर कांग्रेस समर्थित फैल से जीतने वाले उम्मीदवार लख और रामचंद्र वर्मा, ए अम्पा राव, राजेश सिंह, ए मुरली, जगजित लाल, सुवराज तोंटे, मोहम्मद फिरोज, आदि ने शानदार जीत दर्ज की है।

नेहरू युवा केंद्र द्वारा आयोजित युवा नेतृत्व एवं सामुदायिक विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

संवाददाता - बैकुण्ठपुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 नेहरू युवा केंद्र बैकुण्ठपुर कोरिया द्वारा शासकीय लघुविकास कलेज सल्लाह बैकुण्ठपुर में ग्रामीण युवाओं के लिए 3 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन 8 फरवरी से 10 फरवरी 2023 तक किया गया। कार्यक्रम में कुल 40 प्रतिभागियों निम्के जिले के विभिन्न क्षेत्रों से 20 महिला मंडल सदस्य एवं 20 युवा मंडल सदस्यों ने भाग लिया 3 दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य युवाओं में युवा नेतृत्व एवं सामुदायिक और बौद्धिक कलायत्न लाना था। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों के द्वारा युवाओं के प्रेषा श्रोत स्वामी विवेकानंद के छया पत्र पर पाला अर्पण कर किया गया। निम्के पश्चात अतिथियों को जुके व वैन लक्कर स्वागत किया गया। निम्के पश्चात कार्यक्रम की शुरुआत की गई। कार्यक्रम का प्रथम दिवस जिला युवा अधिकारी वजन कुमार के द्वारा प्रशिक्षण में आरंभ अतिथियों को मार्गदर्शन दिया गया। प्रथम सेशन में सत्य प्रकाश गुप्त गावड़ी परिवार के द्वारा नशा मुक्ति पर

संजय मेशन एस के रूप एडिटर समापन कर्तव्य के द्वारा किया गया। तीसरा सेशन बबलू शर्मा कार्यालय जिला सेनानी एवं जिला अधिशासक अधिकारी के द्वारा आनंद प्रबंधन के विषय पर किया गया एवं आपदा से कैसे सुद को बचाया जाए इसको जानकारी दी गई। चौथा सेशन डॉक्टर रामकिंकर पांडे प्राचार्य शासकीय लाहौडी महाविद्यालय चिरमिरी के द्वारा आजादी का उम्मत महोत्सव विषय पर सेशन किया गया। निम्के बाद कार्यक्रम का समापन प्रतिभागियों को सर्टिफिकेट बितरण कर किया गया। कार्यक्रम का आयोजन एवं समापन में नेहरू युवा केंद्र कोरिया के लेखक एवं कार्यक्रम सहायक गुरुल रोसनामी व एमटीएस राजीव साहू ने महत्वपूर्ण भूमिका रखी। कार्यक्रम को सफल बनाने में नेहरू युवा केंद्र कोरिया के राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक सुश्री प्रियंका राजवाड़े, प्रजा शिवधरे, चंद केशव, हरिओम साहू, रीत मिश्र, पूल कुंवर, अंकित सिंह, गीता, प्रिय कुमार सिंह, वासुदेव, योगेश, केशव साहू, इशिता केसवानी, कुटन, हरिओम, मनोज, गुरुल साथ समस्त युवा मंडल अध्यक्ष सदस्य शामिल रहे।

कलेक्टर ध्रुव द्वारा शालाओं का औचक निरीक्षण

विद्यार्थियों से चर्चा एवं सवाल पूछकर ज्ञान का स्तर परखा
स्कूलों में अध्ययन-अध्यापन, विद्यार्थियों की उपस्थिति एवं स्वच्छता पर विशेष रूप से ध्यान देने के निर्देश

ईरुन प्रसाद यादव मनेन्द्रगढ़, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर के कलेक्टर श्री पी.एस. ध्रुव ने आज मनेन्द्रगढ़, खड़गवांस एवं चिरमिरी इलाके को शालाओं का औचक निरीक्षण कर अध्ययन-अध्यापन की स्थिति का जायजा लिया। कलेक्टर ने इस दौरान स्कूलों बच्चों से उनकी पढ़ाई-लिखाई के संबंध में चर्चा की और गणित, विज्ञान भाषा, इतिहास आदि विषयों से संबंधित सवाल पूछकर उनके ज्ञान का स्तर परखा। कलेक्टर ने शासकीय कन्या उच्चार माध्यमिक विद्यालय गोधरीपारा चिरमिरी के निरीक्षण के दौरान छात्राओं से उनकी जीवन लक्ष्य के बारे में जानकारी ली और इसे हासिल करने के लिए पूरे मनोयोग से निर्धारित अध्ययन के लिए प्रोत्साहित किया। कलेक्टर श्री ध्रुव ने प्राथमिक शाला मनेन्द्रगढ़ के निरीक्षण के दौरान शाला परिसर में गंदगी पाए जाने पर ताराजगी जाहिर की और शिक्षकों को गरिमर की स्वच्छता की ओर ध्यान देने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने कक्षा घटती से लेकर चौथी तक के बच्चों से हिन्दी भाषा की पुस्तकें पढ़ावा कर उनके वाचन स्तर को परखने के साथ ही पढ़ाई भी पूछा। खड़गवांस कक्षा के माध्यमिक शाला माजा पहाड़ में अध्ययन-अध्यापन का स्तर संतोषजनक नहीं पाए जाने पर कलेक्टर ने शिक्षकों को अध्यापन की ओर विशेष रूप से ध्यान देने के निर्देश दिए। स्कूल में बालिका विद्यार्थियों की औचित्य से काम उपस्थिति पर कलेक्टर ने अप्रमत्ता जताई तथा शिक्षकों को पालकों से सम्पर्क कर बच्चियों से संकाय कि छात्राओं से उनके पाठ्यक्रम के बारे में विस्तार से चर्चा की और इससे संबंधित सवाल भी पूछे। छात्राओं द्वारा सवाल का सही उत्तर देने पर कलेक्टर ने प्रसन्नता जताई और उनसे उनके जीवन लक्ष्य के बारे में पूछा। कलेक्टर ने कहा कि लक्ष्य की हासिल करने के लिए निर्धारित अध्ययन जरूरी है। उन्होंने कहा कि सफलता का कोई शॉर्टकट नहीं होता। सफलता के लिए मन लगाकर निर्धारित अध्यास जरूरी है।

ग्रामीणों के मना करने के बाद भी कंस्ट्रक्शन कंपनी द्वारा सड़क किनारे के पेड़ को किया गया धराशाय

संवाददाता - लखनपुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 सरयुजा जिले के लखनपुर विकासखंड के ग्राम वैद्यनी में अलग बांध नहर का निर्माण ठेकेदार के द्वारा किया जा रहा है। ग्राम वैद्यनी होते हुए ग्राम कंबोर तक नहर का निर्माण कार्य जा रहा है। नहर के लिए खोदे गए गड्ढे के किनारे नीम पेड़ को जेसीबी मशीन के माध्यम से धराशाय किया गया जबकि ग्रामीणों के द्वारा पेड़ काटने को लेकर ठेकेदार के कर्मचारियों को मना किया गया था परंतु नियमों को ताक पर रखते हुए कंस्ट्रक्शन कंपनी के कर्मचारियों के द्वारा 11 फरवरी दिन शनिवार को दोपहर लगभग 3 बजे बिना अनुमति के सड़क किनारे के पेड़ को धराशाय जेसीबी मशीन से काट दिया गया। पेड़ काटने को लेकर ग्रामीणों में रोष व्याप्त है वहीं ग्रामीणों ने कार्यवाही की मांग की है। इस संबंध में ठेकेदार परिभा ताकुर से फोन पर चर्चा करने पर उनके द्वारा कहा गया कि पेड़ काटने की परिमिशन किसी को नहीं दी गई है और पेड़ काट गया है तो ज्ञान कर उचित कार्यवाही की जाएगी।

मनेन्द्रगढ़ विधानसभा भाजपा कोर ग्रुप की बैठक सम्पन्न

बैठक में मोर आवास मोर अधिकार आंदोलन पर चर्चा की गई
बैठक बड़ा सज्जद भाजपा कार्यालय में संपन्न हुई

संवाददाता - चिरमिरी 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।
 मोर आवास मोर अधिकार के तहत अध्यास योजना से संबंधित के साथ मनेन्द्रगढ़ विधानसभा के विकास निवास का पेड़ 22 फरवरी को भाजपा द्वारा चानार भाजपा कार्यालय में संपन्न हुई। भारतीय जनता पार्टी मनेन्द्रगढ़ विधान सभा कोर ग्रुप की बैठक में आज संभागीय प्रभारी भारत सिंह सिरोहिया, सरु प्रभारी रितेश गुप्त, मण्डल प्रभारी श्रीमती उपेश्वरी फेरुा, विधानसभा प्रभारी मनोज शर्मा, पूर्व विधायक स्वयं चिरमिरी जायसवाल, पूर्व विधायक एवं संसदीय सचिव श्रौवादी चण्पा देवी शामिल, जिता संघात अग्रवाल श्रीमती रेणुका सिंग के द्वारा सर्वप्रथम भारत माते, राष्ट्रिय दंडनद्वयल उपाध्यय, श्यामाप्रसाद मुखर्जी जी की छायोचित्र के समीप दीन प्रखरन कर बैठक प्रारंभ किया गया। नित्यप्रथ अजित केशवानी के द्वारा एकसा व मानव कद के प्रणेता पंडित दंडनद्वयल पर प्रकाश डाला साथ ही पार्टी द्वारा संपन्न की राशि के विषय में भी जानकारी दी गई। जिसमें साधारण कार्यकर्ताओं का अंश ग्रहण की राशि एम के माध्यम से आम लाइन पांच रुपए में आवास मोर अधिकार आंदोलन को मंडलवार जानकारी लिया गइ जिसमें आगामी 21 फरवरी को मोर आवास मोर अधिकार आंदोलन के तहत सड़कवा से पदयात्र प्रारंभ हो कर शिवपुर बाजार से सभा का समापन किया जाएगा साथ ही 22 फरवरी को दोपहर 2 बजे हितवाहिनो व पार्टी के कार्यकर्ताओं के द्वारा विधायक निवास चिरमिरी चौफ हौडम गेरीपारा का पेश किया जाना है। उक्त बैठक में शिख के महामंत्री रविंद्र राण, प्रमलछन सिंग, दुर्गा शंकर मिश्र, जगदीश साहू, श्रीमती वैत आईव, ननुणा पाण्डेय, संजय सिंग, श्रीमती कमल गड्डेवा, अरुणोदय पाण्डेय, सरजू वादव, मुकेश जायसवाल, श्रीमती राजकुमारी शैवा, सोनमती ये, हंडु पनीरवा, मनमून जैन, कान्हा प्रसाद, संतन चौहान, जगदीश दास, मनोज केशवानी, मंडल अध्यक्ष रघुनन्दन वादव, आरुतेक

लोक निर्माण विभाग के द्वारा करोड़ों रुपये की लागत से नवनिर्मित सड़क ठेकेदार एवं अधिकारियों के लापरवाही के कारण चढ़ गई भ्रष्टाचार की भेंट

» चंद दिनों में उखड़ने लगा सड़क का डमरीकरण

-राजेन्द्र प्रामो- खड़गवा, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ रोड इण्डिया इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट कारपोरेशन लिमिटेड (छत्तीसगढ़ रासन का उपक्रम) लोक निर्माण विभागके द्वारा सभागा मनेरसद करिया छत्तीसगढ़ के द्वारा गुड्डेवा नाला में स्थित पट्टन सड़क निर्माण कार्य के तहत खरीकृत अनुबंध की रकम 236.48 लाख 3.10 करोड़ के गुड्डेवा नाला से स्थित तक सड़क नवनिर्माण "कार्यरत प्रोजेक्ट का नाम मेसर्स अग्रुप फर्लैंड एंड सिक्स इंटरस्टी देवाडाड कायदेशि दिनांक 15/12/2021 एवं कार्य पूर्णता दिनांक 14/8/2022 है।

ठेकेदार के द्वारा समय अभाव समाप्त होने के बाद सड़क निर्माण कार्य में तालक नमानी बरती गई है। सड़क निर्माण कार्य में जो निर्माण सामग्री का उपयोग किया गया है वो पूर्ण गुणवत्ता विशेष और बिना अनुपात एवं मापदंड के किया गया है। सड़क निर्माण कार्य में जो सामग्री का मिश्रण डब्ल्यू एम एच एच से मिश्रण कर सड़क पर बिछाई जाती थी वो भी नहीं किया गया है।

ठेकेदार के द्वारा सड़क निर्माण कि सामग्री को जिस डब्ल्यू एम एच एच से मिश्रण कर समाग्री को सड़क निर्माण कार्य में उपयोग निर्माण समाग्री

को पेपर परीक्षण से सड़क बिछाया जाना था जो नहीं किया गया है।

इस ठेकेदार के द्वारा जो भी जो से पिछी और डरर को डामफरो में भरकर कार से पानी डालकर उसी निर्माण समाग्री से सड़क पर बिछाकर निर्माण कार्य किया गया है जो भी लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों के नजर के सामने किया गया है। सड़क निर्माण कार्य में उपयोग की गई गुणवत्ता विशेष सामग्री की जांच के लिए कई लिखित रिफाइनमेंट भी को यह है मगर अधिकारी जांच के नाम पर जागती खजापूर्ति कर रहे हैं।

अभी हाल में अधिकारों से आये एसी लोक निर्माण विभाग के सफ़्तारी गाड़ी से उतरे नहीं और करोड़ों की लागत से निर्मित सड़क की हवा हवाई जांच कर पता दिए

इस तरह के बड़े अधिकारी जांच करके जो प्रदेश के सुविधा के समर्थन का करवा होगा जो छत्तीसगढ़ की जनता को अच्छी और सुगम सड़कों की सुविधा एवं गुणवत्ता युक्त सड़कें देना चाहते हैं और लोक



निर्माण विभाग के अधिकारी इस तरह की जांच कर रहे हैं तो सड़कों को गुणवत्ता का सख्त तौ अंदाजा लगाया जा सकता है कि कितनी गुणवत्ता युक्त बनेगी?

सड़क निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद करोड़ों रुपये की लागत से निर्माण हुई सड़क का डमरी चंद दिनों में उखड़ने लगा उसकी गुणवत्ता पर लग रहा है प्रश्न चिन्ह

के द्वारा गुड्डेवा नाला से स्थित पट्टन सड़क के डमरीकरण कार्य का आरंभिक निरीक्षण करने पट्टन सड़क पर बिछाया जा रहा डमरीकरण में चट्टिया मिट्टी के उपयोग को तत्काल रोक कर ठेकेदार

इस संबंध में मोराला मीठिया ने गुड्डेवा नाला से स्थित पट्टन सड़क के उखड़ने की जानकारी गांव के ग्रामीणों के द्वारा कवरसगण ग्रुप में भेजकर गुणवत्ता विशेष सड़क निर्माण को जानकारी मोराला मीठिया के माध्यम से दे रहे हैं सूत्रों से जानकारी मिली है कि इस प्रथम लेयर के डमरीकरण को लोक निर्माण विभाग के उच्च अधिकारी ने जांच के दौरान गुणवत्ता युक्त नहीं होने एवं काम रोकने के बाद भी ठेकेदार के द्वारा सड़क पर डमरीकरण का कार्य थोड़े से गुणवत्ता विशेष किया गया है।

इस सड़क निर्माण कार्य की देखरेख करने वाले अधिकारी सड़क की गुणवत्ता युक्त करने का गुणगान करते नहीं थक रहे थे कि इसी बीच एएससी के कलेक्टर महोदय निरीक्षण में फोन के माध्यम से सड़क निर्माण कार्य के संबंध में जानकारी लेने के लिए फोन किया गया उनके द्वारा फोन ही सिर्फ नहीं किया जाता है अगर फोन लट भी रिप्ट जो वे कह कर फोन काट दिया जाता है कि फोनकारों का फोन इमीडियत नहीं उठते है कि जेम्स सड़कों के संबंध में जानकारी के बारे में पूछते हैं?

के साथ में पहुंच कर फाट के बैकरो से उस पट्टिया मिट्टी को इटाने का आदेश दिया जिसे लोक निर्माण विभाग के अधिकारी गुणवत्ता युक्त निर्माण समाग्री होने का एक अंशप कर रहे थे इसमें सख्त तौ अंदाज लगाया जा सकता है कि लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों करोड़ों रुपये के लागत कि सड़क को कितनी गुणवत्ता से निर्माण कार्य कर रहे हैं।

अगर कोई उच्च अधिकारी सड़क निर्माण कार्य के निरीक्षण में अपने जाता है तो उसको पहले ठेकेदार को अधिकारियों द्वारा सूचना दे दी जाती है जिससे अधिकारी और ठेकेदार आपस में स्टेटाउट कर जिस स्थल का निरीक्षण करना होता है वहां अच्छी लीपापोती कर निरीक्षण कराया जाता है। लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों के द्वारा सड़क निरीक्षण आफिस में बैठकर किया जा है जिसका प्रमाण एएससी के कलेक्टर महोदय का आरंभिक निरीक्षण वे फोन के माध्यम कि फोन खोल दिए कि लोक निर्माण विभाग के अधिकारी सड़क निर्माण कार्य ठेकेदार के साटगाउट से किया जाता है?

इस सड़क निर्माण कार्य के संबंध में साइड इजीनियर से फोन के माध्यम से सड़क निर्माण कार्य के संबंध में जानकारी लेने के लिए फोन किया गया उनके द्वारा फोन ही सिर्फ नहीं किया जाता है अगर फोन लट भी रिप्ट जो वे कह कर फोन काट दिया जाता है कि फोनकारों का फोन इमीडियत नहीं उठते है कि जेम्स सड़कों के संबंध में जानकारी के बारे में पूछते हैं?

श्री राम के आदर्शों को जन-जन तक पहुंचाने जिला स्तरीय रामायण मण्डली प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

- संवाददाता - कोरबा, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

भगवान श्री राम के आदर्शों को जन जन तक पहुंचाने और जिले की रामायण मंडलियों को प्रोत्साहित करने के लिए कच्छपरा के सईलकूल मैदान में जिला स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विवासखंड पाली के संगम नानस मंडली कुटुंबा मुंडू ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। विजेता टीम को 50 हजार रुपए पुरस्कार का चेक, स्मृति चिह्न और प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। इससे पहले कच्छपरा विधायक श्री पुरुषोत्तम कंवर, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती विजयलक्ष्मी कंवर, कच्छपरा के पूर्व विधायक श्री जोराराम कंवर ने जनप्रतिनिधियों सहित प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। प्रतियोगिता उपगत विजेता मंडली और प्रतियोगिता में शामिल रामायण मंडलियों का सम्मान किया गया। जिला स्तरीय प्रतियोगिता में विवासखंड पाली में आयोजित रामायण मण्डली प्रतियोगिता से चयनित प्रतिभागी शामिल हुए। जिला स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता में पाली के अलता विवासखंड



कोरबा में शास्त्र नानस परिवार कुटुंबा, कच्छपरा से राजकुमारी नानस मण्डली कच्छपरा से श्री राम जानकी नानस मंडली करुणाभाटा और विवासखंड गाँव उजरीड से आदर्श नानस मंडली शामिल हुए। जिला स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता में रामायण मंडलियों ने महान कवि गोवर्धनी तुलसीदास द्वारा रचित रामचरितमानस में संक्षिप्त विधि अर्थों का पाठन कर श्री राम के आदर्श संदेशों को जन-जन तक पहुंचाया। जिला स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त पाली की विजेता टीम परिवार

जिले के शुभिम में आयोजित होने वाले राज्य स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता में शामिल होंगे। जिला स्तरीय रामायण मंडली प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल कच्छपरा विधायक श्री पुरुषोत्तम कंवर ने शास्त्र द्वारा रामायण मंडलियों को प्रोत्साहित करने और भगवान श्री राम के आदर्शों को गांव-गांव तक पहुंचाने के लिए आरंभित इस प्रतियोगिता की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि प्रतियोगिता के माध्यम से गांव स्तर के रामायण मंडलियों को राज्य स्तर पर अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर मिलेगा। कार्यक्रम के दौरान रामायण मंडलियों ने मानस गान कर कार्यक्रम में राम रस की धारा बहाई। रामायण मंडलियों की पहचानय राग भजन की प्रस्तुति ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध होने पर मजबूर कर दिया। इस दौरान जिला पंचायत सभापति श्री गणराज मिश्र कंवर, सीईओ जिला पंचायत श्री नूतन कंवर, एसडीएम कच्छपरा श्री कौशल प्रसाद तेंडुलकर, सीईओ कच्छपरा जनपद श्री वीरेंद्र राठी, जिला खेल अधिकारी श्री रीतू पटेल, सहायक खेल अधिकारी श्री रामकृपाल सारू सहित जनप्रतिनिधि और नागरिक गण मौजूद रहे।

शास्त्रा विद्यालय मेन्द्राकला अबिकापुर जिला सरगुजा में योग के माध्यम से जीवन प्रबंधन कार्यक्रम आयोजित किया गया

अबिकापुर, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

आज महापरिवर्तन जन अंदोलन की परदावा रक्षा सुरक्षित से होते हुए रामानुजाल छत्तीसगढ़ तक पहुंचा है। परदावा 26 जनवरी को जनतंत्र की जन्मी वैशाली से शुरू हुई थी। यात्रा के दौरान लोगों से जन्मी वैशाली को चर्चा की गई, जिसके तहत तीन कानूनों को मंग कर जा रही है वे जन्म जनतंत्र को प्रदान करने की शक्ति देगी और शता का चिकित्साकरण होगा जिसमें भ्रष्टाचार गुण रूप में बंद किया जा सकेगा। परदावा में राईट टू रिवाल के तहत जनप्रतिनिधियों और प्रशासनिक अधिकारियों को जनता के द्वारा बटले का अधिकार मिलेगा, राईट टू रिकेडम के तहत किसी भी नए कानून के लागू होने में जनता की राय लेने की बाधता होगी, और राईट टू ग्रावेन अमेंडमेंट के तहत जनता के सुझावों को नए कानून में डालने का



अमल जनतंत्र की शुरुआत होगी। इस यात्रा के दौरान पैदल चलकर रस्कर तय किया जाता है और जगह-जगह लोगों को इकट्ठा कर अपने तीनों कानून की विस्तार में जानकारी दी जाती है और बताया जाता है कि किस तरह इन कानूनों के लागू होने पर भ्रष्टाचार जड़ से खंड की जा सकती है। यात्रा का अगला पड़ाव जामनपुर होगा।

भाजपा जिला प्रभारी श्याम बिहारी जायसवाल ने कोरबा जिले की चारों विधानसभा का किया दौरा, बैठक में हुई कार्यों की समीक्षा

- संवाददाता - कोरबा, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

भारतीय जनता पार्टी के नवनिर्वाचित जिला प्रभारी श्री श्याम बिहारी जायसवाल कोरबा जिले के तृतीय दौर पर हैं। दौरे के प्रथम दिवस 9 फरवरी को श्री जायसवाल ने पाली तानाखार और कच्छपरा विधानसभा को चेक कर ली। दौरे के द्वितीय दिवस जिले के प्रभारी रामपुर विधानसभा के उस्ता मंडल पहुंचे जहां ग्राम बुंदेली में आयोजित मंडल के कार्यसमिति बैठक में उन्होंने बिराक की। मंडल की कार्यसमिति में उन्होंने कार्यकर्ताओं को रिवाज करते हुए कहा कि रामपुर क्षेत्र की जनता भाजपा के

साथ है। भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं का दृष्टिकोण है कि लोगों की समस्याओं के निवारण के लिए हर संभव प्रयास करें और इसमें लिए यदि कोई बड़ा आवेदन भी करना पड़े तो भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता उनके लिए काम कर लें। मंडल की कार्यसमिति बैठक के पछत रामपुर विधानसभा के कोर समिति की बैठक भी आयोजित हुई। रामपुर विधानसभा की कोर समिति की बैठक में जिला प्रभारी श्री श्याम बिहारी जायसवाल के साथ-साथ, भाजपा जिला अध्यक्ष डॉ राजेंद्र सिंह, जिला सह प्रभारी श्री गोपाल साहू, विधानसभा प्रभारी श्री वैजल साहू, पूर्व जिला अध्यक्ष श्री गजेंद्र पंडित, जिला



मंडलमंत्री श्री दिनेश्वर उदिया सहित जिले के अन्य आयोजित पदाधिकारी तथा सभी मंडलों के अध्यक्ष शामिल हुए। बैठक के दूसरे सत्र में जिला प्रभारी श्री श्याम बिहारी जायसवाल कोरबा विधानसभा के बालको मंडल पहुंचे। बालको में आयोजित भाजपा मंडल कार्यसमिति की बैठक में सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। कार्यकर्ताओं ने आत्मीय भाव से जिला अकर्मण्यता से ऊब चुके हैं तथा चुनाव

भाजपा श्री श्याम बिहारी जायसवाल को चेक किया। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने कहा कि भले ही कोरबा विधानसभा को सीट भाजपा के पास नहीं है लेकिन कोरबा की जनता भाजपा के साथ है। कोरबा विधानसभा की जनता स्थानीय विधायक का जवाब देना है। उन्होंने आगे कहा कि कोरबा में जिनमें उभरती बहिरू वह उभरती नहीं देती है। उनकी जगह केवल राखंड, धुआ, प्रदूषण, खराब सड़कें और अन्य समस्या ही नजर आती है। मंडल कार्यसमिति की बैठक के पछत कोरबा विधानसभा के कोर समिति की बैठक आयोजित की गई। कोर समिति की बैठक में मैं आने वाले समय में विधानसभा स्तर पर किए जा सकने वाले कार्यक्रमों की सूची बनाई गई। कोरबा विधानसभा कोर समिति की बैठक में जिला प्रभारी श्री श्याम बिहारी जायसवाल, जिला सह प्रभारी श्री गोपाल साहू, कोरबा विधानसभा प्रभारी श्री, रामाशिव, भाजपा

जिला अध्यक्ष डॉ राजेंद्र सिंह, पूर्व जिला प्रभारी श्री जोराराम लांबा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य श्री अशोक पाखरानी, जिला कोषाध्यक्ष श्री गोपाल मोदी, जिला मंडलमंत्री श्री संतोष देवानग, डॉ आलोक सिंह, सदीप महल, मनोज मिश्रा, श्याम लाल पारधी, नवदीप नंदा, जयज चंदा, अजय विश्वकर्मा, परकिंदर सिंह, शिवकालक सिंह तोरार सहित अन्य आयोजित कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

नवनिर्वाचित जिला प्रभारी (श्री) श्री श्याम बिहारी जायसवाल (2023)

स.प.क./ 1/8-2/2022-23

इंटरकाल

एनए इत संबंध में जिस कितनी भी व्यक्ति को कोई अप्रति हो तो वे प्रथम अथवा किसी विहित प्रक्रिया के माध्यम से इन व्यक्तियों में द्वितीय 17.02.2023 को न्यायपालिका सहायक में उपस्थित होकर पत्र/अपति प्रस्तुत कर सकते हैं। तबसे पर्याप्त प्राण पत्र/अपति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 02.02.2023 को न्यायपालिका सहायक एवं वे इलाका में जारी किया गया।

सौल **विशेष कार्यसमिति/कार्यकारी** भूमि व्यवस्था/न्याय/पुरपुर

भारत के विकास को शक्ति प्रदान करता एनटीपीसी कोरबा: मुख्य महाप्रबंधक बी. आर. राव

- संवाददाता - कोरबा, 11 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

एनटीपीसी के मुख्य महाप्रबंधक बी. आर. राव ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि एनटीपीसी कोरबा उद्योग के साथ विद्युत उत्पादन के लिए अग्रसर है। करीब 40 साल पहले कभी 200 मेगावाट से सफर शुरू करने वाली यह इकाई अब कोरबा में 2600 मेगा वाट विद्युत उत्पादन एवं उन्नत प्रदर्शन के लिए जन्मी जा रही है। उन्होंने ने बताया की कोरबा संयंत्र ने सहायिक उत्पादन का कोरिमान स्थापित कर विद्युत के क्षेत्र में अपनी एक अलग पहचान बनाई है। वर्ष 2022-2023 में एनटीपीसी कोरबा ने उन्नत प्रदर्शन से कई कोरिमान स्थापित



जिनके जियमें मुख्य तौर पर एनटीपीसी के सभी परियोजनाओं में सर्वाधिक पीएलएफए (प्लान्ट लोड फैक्टर) - 96.55%, मासिक लोडिंग फैक्टर एनटीपीसी में सबसे

अधिक - 97.29%, शुष्क तेल कि खपत - युनिट 1,3,4,5, एवं 7 (मासिक), वार्षिक पीएलएफए 91.28%, (31, जनवरी 2023 तक) जो की एनटीपीसी में सर्वाधिक एवं भारत में दूसरे नंबर पर है साथ ही उन्नत प्रदर्शन के लिए प्रसिद्ध स्वर्ण शक्ति अवार्ड से भी पुरस्कृत किया गया है बी.आर.राव ने आगे जानकारी देते हुए बताया के बिजली उत्पादन के साथ ही पर्यावरण की सुरक्षा एवं सामुदायिक विकास हेतु एनटीपीसी कोरबा लगातार तत्पर है। हाल ही में वैगम सामाजिक

दायित्व के अंतर्गत रिटेल प्रोजेक्ट्स), श्री अंबर कुमार (महाप्रबंधक - राखंड प्रबंधन), प्रभात राम (मानव संसाधन प्रमुख), पी.के. नंदी (उप महाप्रबंधक - पर्यावरण प्रबंधन), एच.आर. सी.एस.आर प्रचालन एवं अनुसंधान), अनूप एवं प्रचालन विभाग के मिश्रा (मुख्य महाप्रबंधक - जर्मचारी गण उपस्थित रहे।

कार्यालय नगर पालिक निगम, अबिकापुर, सरगुजा (छत्तीसगढ़) क्रमंक 76/क.प्र.स.न.प.नि./22-23 अबिकापुर दिनांक 08/02/2023 निविदा आमंत्रण सूचना

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ ये हैं भारत की जीत के 5 हीरो

अपने बेहतरीन प्रदर्शन से नागपुर किया फतेह
नई दिल्ली, 11 फरवरी 2023। भारत ने नागपुर में खेले गए पहले टेस्ट मैच में ऑस्ट्रेलिया को पारी और 132 रन से हराया। भारत ने चार टेस्ट मैच की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। ऑस्ट्रेलिया की दूसरी पारी 91 रनों पर सिमट गई। भारत की तरफ से रविचंद्र अश्विन ने पांच, जडेजा और शमी ने दो और अक्षर पटेल ने 1 विकेट लिए। इस मैच में भारत की जीत में कप्तान रोहित शर्मा, रविचंद्र अश्विन, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल और मोहम्मद शमी ने सबसे ज्यादा अहम भूमिका निभाई। जिनके दमपर भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में बढ़त बना ली है।

रोहित शर्मा
 भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने पहले टेस्ट में शानदार बैटिंग की। अपनी शतकीय पारी की बदौलत वह भारत के पहले कप्तान बने जिन्होंने तीनों फॉर्मेट (टेस्ट, टी20 और वनडे) में बतौर कप्तान शतक लगाया। रोहित ने अपनी 120 रन की शतकीय पारी के दौरान 15 चौका और 2 शानदार सिक्स लगाए। उन्होंने 212 गेंद का सामना किया। टेस्ट क्रिकेट में रोहित शर्मा का यह 9वां शतक है, जबकि कंगारू टीम के खिलाफ पहला।

रविचंद्र अश्विन
 नागपुर टेस्ट में रविचंद्र अश्विन ने 79 रन देकर कुल 8 विकेट लिए। ऑस्ट्रेलिया को दूसरी पारी में जल्दी आउट करने का श्रेय रविचंद्र अश्विन को ही जाता है। उन्होंने दूसरी पारी में कंगारू टीम के पांच



बल्लेबाजों को पवेलियन का रास्ता दिखाया। अश्विन ने 12 ओवर में 37 रन देकर 5 विकेट लिए, जबकि पहली पारी में 42 रन देकर 3 विकेट चटकवाए थे। इसके अलावा बल्ले से 23 रन का योगदान दिया।

रवींद्र जडेजा
 चोट से रिकवर होने के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी करने वाले भारत के स्टार ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा ने बल्ले और गेंद दोनों से शानदार प्रदर्शन किया। पहली पारी में जब टीम इंडिया की बैटिंग लड़खड़ी थी, उस वक्त जडेजा ने 70 रनों की बेहतरीन पारी खेली। साथ ही अक्षर पटेल के साथ मिलकर 88 रन की साझेदारी की। जडेजा ने मैच में कुल 7 विकेट लिए, जिसमें पहली पारी में 47 रन देकर 5 विकेट और दूसरी पारी में 24 देकर 2 विकेट शामिल हैं। जडेजा को शानदार प्रदर्शन करने के लिए प्लेयर

ऑफ द मैच का खिताब भी दिया गया।

अक्षर पटेल
 टीम इंडिया की जीत में ऑलराउंडर अक्षर पटेल ने भी बड़ा योगदान रखा। अक्षर ने जडेजा के साथ मिलकर आठवें विकेट के लिए 88 रन और शमी के साथ नवें विकेट के लिए 52 रनों की पार्टनरशिप की। अक्षर ने 84 रन की शानदार पारी खेली। अक्षर पटेल ने दूसरी पारी में 6 रन देकर 1 विकेट भी लिया।

मोहम्मद शमी
 भारत की जीत में शमी ने भी योगदान दिया। ऑस्ट्रेलिया की पहली पारी में शमी ने 18 रन देकर 1 विकेट लिए। वहीं, बैटिंग के दौरान 37 रन की पारी खेली, जिसकी मदद से भारत 400 के आंकड़े तक पहुंच सका। इसके अलावा शमी ने दूसरी पारी 13 रन देकर दो विकेट लिए।

भारतीय महिला टीम की नजरें पहले आईसीसी खिताब पर, पहला मुकाबला पाकिस्तान से

केपटाउन, 11 फरवरी 2023। लंबे समय से आईसीसी खिताब को तरस रही भारतीय महिला क्रिकेट टीम टी20 विश्व कप के पहले मुकाबले में रविवार को पाकिस्तान के खिलाफ उतरेंगी तो उसका इरादा इस बार इंतजार को खत्म करने का होगा। भारत और पाकिस्तान का मुकाबला वैसे भी रोमांचक होता है लेकिन भारतीय टीम का पलड़ा भारी होने से यह शायद अपेक्षाओं पर खरा नहीं उतर सके। पाकिस्तान ने हालांकि भारत को पिछले साल एशिया कप में हराया था जब भारतीय टीम ने जरूरत से ज्यादा प्रयोग किये थे। पिछले पांच साल में दोनों टीमों के

बीच जमीन आसमान का अंतर देखने को मिला है। भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के दबदबे को लगातार चुनौती दे रही है जबकि पाकिस्तानी महिला टीम कुछ खास नहीं कर सकी। पहली महिला प्रीमियर लीग की नीलामी से एक दिन पहले होने वाले इस मैच में भारतीय खिलाड़ियों के लिये अतिरिक्त प्रेरणा रहेगी लेकिन कुछ का फोकस हट भी सकता है। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत कौर और सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना की फिटनेस को लेकर भी संदेह है जो क्रमशः कंधे और जंजली की चोट से जुड़ा रही हैं। उनके खेलने के बारे में फैसला शनिवार को अभ्यास सत्र के बाद लिया जायेगा।

बीसीसीआई के एक सूत्र ने कहा, दोनों सीनियर खिलाड़ी हैं और टीम के लिये काफी महत्वपूर्ण हैं। अगर उनका फिटनेस को लेकर तनिक भी संदेह हुआ तो हम जोखिम नहीं लेंगे क्योंकि यह पहला ही मैच है। भारत को हाल ही में दक्षिण अफ्रीका ने त्रिकोणीय श्रृंखला के फाइनल में हराया है। स्पिनरों का प्रदर्शन भी अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहा। वहीं बल्लेबाजों में हरमनप्रीत और मंधाना

के दूसरे छोर से सहयोग की जरूरत है। हाल ही में अंडर 19 विश्व कप जीतने वाली शोफाली वर्मा लगातार अच्छा प्रदर्शन करके आलोचकों को जवाब देना चाहेंगी। जेमिमा रौड्रिग्स से भी अच्छी पारी की उम्मीद है। गेंदबाज हरफनमौला पूजा वर्माकर की भूमिका अहम होगी जबकि डेथ ओवरों में रिचा घोष को अच्छा प्रदर्शन करना होगा। पाकिस्तान के लिये निदा दर पर काफी दारोमदार होगा। पाकिस्तान ने हाल ही में ऑस्ट्रेलिया में श्रृंखला खेली है और अभ्यास मैच में बांग्लादेश को हराया लेकिन दक्षिण अफ्रीका से हार गए।

भारत : हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, शोफाली वर्मा, यस्तिका भाटिया, रिचा घोष, जेमिमा रौड्रिग्स, हरलीन देवोल, दीपि शर्मा, देविता बैद्य, राधा यादव, रेणुका ठाकुर, अंजलि सरवानी, पूजा वर्माकर, राजेश्वरी गायकवाड़, शिखा पांडे।

पाकिस्तान : बिस्माह मारूफ (कप्तान), ऐमान अनवर, आलिया रियाज, आयशा नसीम, सदफ शमास, फातिमा सना, जावेरिया वदूद, मुनीबा अली, नशारा सुधू, निदा दर, ओमैमा सोहेल, सादिया इकबाल, सिदरा अमीन, सिदरा नवाज, तुबा हसन।

मैच का समय : शाम 6.30 से।

मोहम्मद शमी

जोनाथन बेट्टी महिला प्रीमियर लीग में दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच

नयी दिल्ली, 11 फरवरी 2023। इंग्लैंड के पूर्व प्रथम श्रेणी क्रिकेटर जोनाथन बेट्टी को शनिवार को पहली महिला प्रीमियर लीग में दिल्ली कैपिटल्स का मुख्य कोच चुना गया। 48 वर्ष के बेट्टी की सहयोगी पूर्व क्रिकेटर हेमलता काला और लीसा नाइटले होंगी। सर और ग्लूस्टरशर के पूर्व क्रिकेटर भी बल्लेबाज बेट्टी ओवल इंविर्सिबल महिला टीम के कोच रह चुके हैं जिसने 2021 और 2022 में द हर्ट्ज़ेड खिताब जीता था। वह महिला बिग बैश लीग में मेल्बर्न स्टार्स और सर महिला टीम के भी कोच रहे हैं। उन्होंने टीम द्वारा जारी एक बयान में कहा, दिल्ली कैपिटल्स से बतौर मुख्य कोच जुड़कर काफी

रोमांचित हूँ। महिला क्रिकेट से जुड़ने का यह शानदार समय है और महिला प्रीमियर लीग दुनिया में महिलाओं के पेशेवर खेल का स्वरूप बदल सकती है। भारत के लिये सात टेस्ट और 78 वनडे खेल चुकी काला राष्ट्रीय चयन समिति की प्रमुख भी रही हैं। उनके कार्यकाल में ही भारत 2017 विश्व कप फाइनल में पहुंचा था। ऑस्ट्रेलिया के लिये नौ टेस्ट और 82 वनडे खेल चुकी नाइटले इंग्लैंड महिला टीम की कोच रह चुकी हैं। वह पर्य स्क्वैड्स और सिडनी थंडर्स की भी मुख्य कोच रही हैं। बीजू जॉर्ज टीम के फीलिंग कोच होंगे जो दिल्ली कैपिटल्स प्रमुख टीम के साथ भी जुड़े हैं। पहली महिला प्रीमियर लीग चार से 26 मार्च के बीच खेली जायेगी।



क्या धर्मशाला में नहीं खेला जाएगा तीसरा टेस्ट ?

नई दिल्ली, 11 फरवरी 2023। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की टेस्ट सीरीज का पहला टेस्ट नागपुर में खेला जा रहा है। बता दें कि पहले टेस्ट के तीसरे दिन का खेल काफी रोमांचक मोड़ में नजर आ रहा है। इस मैच का नतीजा दो दिन बाद ही आ जाएगा, जिसके बाद सीरीज के बाकी मैचों की तरफ रुख होगा, लेकिन इसी बीच सीरीज के तीसरे टेस्ट मैच के वेन्यू में बदलाव को लेकर एक बड़ी अपडेट सामने आ रही है। बता दें कि पीटीआई की एक रिपोर्ट के अनुसार, बीसीसीआई (बीसीसी) तीसरे टेस्ट मैच के लिए वेन्यू धर्मशाला को बदल

सकती है। ऐसे में इस आर्टिकल के जरिए जानते हैं वेन्यू शिफ्ट करने के पीछे की वजह के बारे में। क्या तीसरे टेस्ट के वेन्यू में होगा बदलाव? दरअसल, भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच नागपुर टेस्ट के बाद दोनों टीमों नई दिल्ली दूसरे टेस्ट मैच खेलने के लिए पहुंचेंगी। 17 जनवरी से दूसरे टेस्ट का आगाज होगा, जबकि तीसरे टेस्ट में करीब एक हफ्ते का ब्रेक है। सीरीज का तीसरा मैच हिमाचल प्रदेश के धर्मशाला में होना है, लेकिन इस बीच धर्मशाला से टेस्ट मैच खिन्न सकता है। असल में स्टेडियम में पिछले कुछ महीनों से मरम्मत का काम चल रहा था,

जिसके चहत मैदान में नई घास बिछाई गई और साथ ही पानी निकासी की नई व्यवस्था की गई। ऐसे में बीसीसीआई का मानना है कि हाल ही में स्टेडियम को रेनोवेट किया गया है। ऐसे में इस मैदान पर खेलने में काफी समय लग सकता है। बता दें कि हिमाचल प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम बहुत ही शानदार स्टेडियम है। इस मैदान पर अभी तक सिर्फ एक ही अंतरराष्ट्रीय टेस्ट मुकाबला खेला गया है। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2016-17 सीजन में भारत ने यहां खेले गए मुकाबले को 4 दिनों में ही जीत लिया था।

कोलकाता, 11 फरवरी 2023। दिल्ली के सचिन बैसोया ने वायर-टू वायर जीत दर्ज की और सीजन को ओपनिंग इवेंट टॉलीगंज क्लब द्वारा प्रस्तुत पीजीटीआई प्लेयर्स चैंपियनशिप 2023 में अपनी पहली ट्रॉफी अपने घर ले ली। सचिन (64-66-65-69) की लंबे समय से प्रतीक्षित जीत एक-अंडर 69 के एक स्थिर अंतिम दौर से आई, जिसने उनका कुल स्कोर 16-अंडर

264 कर दिया और उन्हें दो शॉट के अंतर से जीतने में मदद की। हर्ष गंगवार (66-64-67-69), दिल्ली के एक अन्य गोल्फर, जो पिछले सत्र में पेशेवर बने थे, ने अपने करियर का सर्वश्रेष्ठ टाई दूसरा स्थान हासिल किया, क्योंकि उनके 69 के अंतिम दौर में उन्होंने सप्ताह का अंत

कुल 14-अंडर के साथ किया। युनाइटेड स्टेट्स के बोखेबाज वरुण चोपड़ा (65-68-65-68) ने पिछले सप्ताह के क्लालीफाईंग स्कूल से आने के बाद इस सप्ताह पीजीटीआई में अपना प्रो डेब्यू करते हुए, दो-अंडर 68 के चौथे दौर की शूटिंग की और संयुक्त रूप से दूसरा स्थान भी

हासिल किया। गंगवार के साथ सचिन बैसोया, जो पहले राउंड से लीड थे, जो चौथे राउंड में जाने से दो शॉट आगे थे, ने शुरुआत को दूसरे राउंड में लॉग रन से बर्डी के साथ शुरुआत की। पिछले साल के राष्ट्रीय खेलों में दिल्ली के लिए टीम स्पर्धा में कांस्य पदक विजेता बैसोया ने दिन का अपना पहला बोगी नौवें दिन गिराया, जहां उनकी गेंद बंकर में फंस गई थी।



विवेक अग्निहोत्री ने पूरी की द वैक्सिन वॉर की शूटिंग

द कश्मीर फाइल्स से बॉक्स ऑफिस पर तहलका मचाने वाले डायरेक्टर विवेक अग्निहोत्री अपनी आने वाली मूवी द वैक्सिन वॉर को लेकर चर्चाओं में बने हुए हैं। निर्देशक की यह मूवी मेडिकल की दुनिया से जुड़े लोगों के लिए एक ट्रिब्यूट है, जिन्होंने कोरोना काल में दिन रात काम करके लोगों को बचाने का काम भी कर रहे हैं। मूवी की जब से घोषणा हुई है, तब से ही विवेक अग्निहोत्री इससे जुड़ी जानकारी दे रहे हैं। वहीं, अब इस मूवी की शूटिंग भी खत्म हो गई है। इन दिनों इस मूवी का आखिरी शेड्यूल चल रहा था, जिसे फिल्म की टीम ने मिलकर पूरा भी कर लिया है। विवेक अग्निहोत्री ने अपनी मूवी द वैक्सिन वॉर की घोषणा वर्ष 2022 के नवंबर माह में किया था और उन्होंने इस मूवी की शूटिंग लखनऊ से शुरू की गई थी। जिसके उपरांत कई अलग-अलग जगहों पर मूवी का शूट जारी रहा। मूवी द वैक्सिन वॉर का लास्ट शेड्यूल हैदराबाद में ही पूरा हुआ। हालांकि, शूटिंग शुरू करने से पहले निर्देशक ने अपनी पूरी टीम के साथ मिलकर एक

लंबी रिसर्च की, जिसमें उन्होंने मेडिकल क्षेत्र से जुड़े लोगों को सामने कोरोना काल में आई परेशानियों को जानने का प्रयास भी किया। इस मूवी में विवेक अग्निहोत्री महामारी के

के प्रोडक्शन का काम विवेक की पत्नी और अभिनेत्री पल्लवी संभाल रही हैं। इसमें नाना पाटेकर, सप्तमी गौड़ा, पल्लवी जोशी और अनुपम खेर जैसे दिग्गज कलाकार शामिल हैं। फिल्म को हिंदी समेत तेलुगु, तमिल, मलयालम, कन्नड़, भोजपुरी, पंजाबी, गुजराती, मराठी और बंगाली सहित 10 से अधिक भाषाओं में रिलीज किया जाएगा। फिल्म बनाने में सामने आई यह चुनौती: आई एम बुद्धा फाउंडेशन के बेनर तले बनी मूवी द वैक्सिन वॉर का निर्माण पल्लवी जोशी के द्वारा ही किया गया है। इस मूवी के लिए पल्लवी जोशी का कहना है कि वैक्सिन वॉर किसी भी दूसरी मूवी से अलग है जिसे हमने आई एम बुद्धा प्रोडक्शन के अंतर्गत बनाया है। साइंस थ्रिलर एक बहुत ही नई शैली है और यह एक बहुत ही कठिन शैली भी है लेकिन हमने चुनौती स्वीकार करने का निर्णय भी किया है। मुझे लगता है कि इस मूवी को लिखने और निर्देशित करने की इस चुनौती को स्वीकार करने के लिए विवेक को 100 प्रतिशत अंक दिए जाने चाहिए।

समय की कई कहानियां पेश करने वाले है। यह फिल्म इसी साल स्वतंत्रता दिवस (15 अगस्त) के मौके पर सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। फिल्म



अवनीत कौर ने ब्लैक आउटफिट में दिए ऐसे पोज फैंस भी हुए हैरान

टीवी एक्ट्रेस अवनीत कौर ने महज 21 साल की उम्र में फैंस को इस कदर बेकाबू किया हुआ है कि उनकी जब भी इंस्टाग्राम पर फोटोज और वीडियो अपलोड होती हैं तो वो फैंस के बीच सुर्खियां बटोरने लगती हैं। अवनीत कौर की हालिया फोटोशूट की लेटेस्ट ब्लैक आउटफिट की तस्वीरों ने एक बार फिर से इंटरनेट का पागल गम कर दिया है। इंटरनेट पर अपनी बोल्ड अदाओं और फैशन स्टेमेंट्स से फैंस के दिलों पर खंजर चलाने वाली एक्ट्रेस अवनीत कौर की लेटेस्ट फोटोज इंस्टाग्राम पर वायरल हो रही हैं। इन तस्वीरों में उनकी हॉटनेस देख कर फैंस अवनीत कौर के लुक को तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। हाल ही में उनके लेटेस्ट बोल्ड फोटोज ने एक बार फिर से

सोशल मीडिया पर तहलका मचा दिया है। अवनीत कौर ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट के दौरान ब्लैक कलर की ऑफ शोल्डर लुक में शॉर्ट ड्रेस पहनी हुई हैं। ओपन हेयर और न्यूड लिफ्टिक लगा कर एक्ट्रेस ने अपने इस आउटलुक को कल्पित किया है। एक्ट्रेस ने अपनी इन तस्वीरों को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा है- डेबिल इन डाइट ड्रेस, गर्ल यू ए किलर। अवनीत कौर की ये फोटोज शेयर होते ही फैंस अपनी-अपनी प्रतिक्रियाएं देने लगे एक यूजर ने लिखा है- गॉर्जियस तो वहीं दूसरे ने लिखा है- काश मैं भी आपकी तरह खूबसूरत होती। हालांकि उनकी इन तस्वीरों को अपलोड हुए कुछ ही घंटे हुए हैं और अब तक 4 लाख से भी ज्यादा नॉटिजन्स फोटोज को लाइक कर चुके हैं।

आपकी तरह खूबसूरत होती। हालांकि उनकी इन तस्वीरों को अपलोड हुए कुछ ही घंटे हुए हैं और अब तक 4 लाख से भी ज्यादा नॉटिजन्स फोटोज को लाइक कर चुके हैं।



अपना बाजार
 Contact: 98265-32611

सुषमा लेडिज टेलर्स
 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

पोटाई के लिए संपर्क करें
 उच्च स्तर के कारीगरों द्वारा पेंट, पॉलिश, पुदटी निवारित समय अवधि में न्यूनतम दरों पर करने की सुविधा उपलब्ध।
 नोट :- सुविधा- सुरगुजा, सूरजपुरस कोरिया जिलों के लिए संपर्क करें - 786902-03557

AADI COMPUTER
 CPU, LED Repairing
 हमारे यहां सभी प्रकार के CPU, MONITOR, LED, PRINTER, CC TV, CAMERA का रिपैरिंग एवं ट्रेनिंग का सिलेबस किया जाता है।
 Contact: 8085059097, 9340593823
 Near Holy Cross Hospital, Mission Chowk, Tiwari Building Road, Ambikapur

लक्ष्मी मांचू की टीच फॉर चेंज के लिए रैप वॉक करेंगी रकुल प्रीत, जैकी

टॉलीवुड अभिनेत्री रकुल प्रीत सिंह और फिल्म निर्माता जैकी भगनानी अभिनेता-निर्माता लक्ष्मी मांचू के एनजीओ, टीच फॉर चेंज के लिए एक फैशन शो-कम-फंडेजिंग का नेतृत्व करेंगे, जो वंचित समुदायों के बच्चों के लिए गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के क्षेत्र में काम कर रहा है। वार्षिक शो 19 फरवरी को हैदराबाद में आयोजित किया जाएगा। इसमें बॉलीवुड और दक्षिण के फिल्मों सितारों के साथ-साथ खिलाड़ियों को शामिल करने का वादा किया गया है। शो से जुटाई गई राशि का उपयोग पूरे वर्ष टीच फॉर चेंज के अभियानों के लिए किया जाएगा। सितारे डिजाइन करण चक्रीलम के परिधानों में रैप पर उतरेंगे, यह संग्रह विशेष रूप से शो के लिए डिजाइन किया गया है। लक्ष्मी मांचू और चैतन्य एसआरएसके द्वारा 2014 में शुरू किए गए टीच फॉर चेंज ने विभिन्न विजयी मॉडल तैयार किए हैं, जिनमें प्रमुख स्वयंसेवी कार्यक्रम से लेकर सरकारी स्कूलों में आईसीटी इंफ्रास्ट्रक्चर और स्मार्ट क्लासरूम बनाने तक शामिल है। संगठन ने अब तक 432 सरकारी स्कूलों के साथ काम किया है, जिससे तेलंगाना, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक और तमिलनाडु में 42,608 छात्रों के जीवन में बदलाव आया है। इस अवसर पर बोलते हुए, लक्ष्मी मांचू ने कहा: यह फंडेजिंग एक ऐसा मंच है जो उनकी बुनियादी शैक्षिक जरूरतों को पूरा करने में मदद कर सकता है और उनके कारण का समर्थन करने की इच्छा रखता है। मैं अपने सभी उद्योग मित्रों, परिवार और सहयोगियों का बहुत आभारी हूँ,



सीएम ने दी अभनपुर विधानसभा में 66 करोड़ 38 लाख की सौगात

साथ ही किसानों से पूछा ये सवाल

रायपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अभनपुर विधानसभा के ग्राम खोरापा भेंट-मुलाकात स्थल पहुंचे। उन्होंने छत्तीसगढ़ महतारी के छायाचित्र पर दीप प्रज्ज्वलन, माल्यार्पण एवं छत्तीसगढ़ के राज्यगीत अरपा पैरी के धारक के साथ भेंट-मुलाकात कार्यक्रम की शुरुआत की। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दौरान आज रायपुर जिले के अभनपुर विधानसभा के खोरापा में क्षेत्रवासियों को विभिन्न विकास कार्यों की सौगात दी। मुख्यमंत्री ने खोरापा में करीब 66 करोड़ 38 लाख रुपए के विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया।

1. ग्राम खोरापा में उप तहसील कार्यालय खोला जायेगा।
2. ग्राम खोरापा में स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम विद्यालय खोला जायेगा।
3. ग्राम सारखी में जिला सहकारी बैंक की शाखा खोली जायेगी।



4. ग्राम सलोनी से कोलर तक नयी सड़क का निर्माण करवाया जायेगा।
5. नगर पंचायत अभनपुर को नगरपालिका का दर्जा दिया जायेगा।
6. अभनपुर के 30 बिस्तर अस्पताल की क्षमता 50 बिस्तर की जायेगी।
7. ग्राम बेदी में नया उप स्वास्थ्य केंद्र खोला जायेगा।
8. ग्राम कोलर और टेकारी में उप स्वास्थ्य केंद्र हेतु नवीन भवन का निर्माण करवाया जायेगा।
9. अभनपुर पुराने नेशनल हाईवे को गौरव पथ निर्माण।
10. शासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल छछानपैरी का नामकरण स्व. आशाराम डहरिया जी के नाम पर किया जाएगा।

11. खोरापा में आई टी आई का निर्माण किया जाएगा।
भेंट-मुलाकात को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि योजनाओं का लाभ आप सभी को मिल रहा है या नहीं यह देखने आया है। मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के बाद सबसे पहले किसानों के हित में निर्णय लिया और ऋणमाफी का फैसला किया। कर्जमाफी पर पहला दस्तावेज और दूसरा दस्तावेज 25 सौ रुपए में धान खरीदी के निर्णय पर किया। छत्तीसगढ़ में कोरोना काल में भी सरकार ने किसानों और कर्मचारियों को पूरा पैसा दिया।

सीएम को हिराबाई ने बताया, गोधन न्याय योजना से 1 लाख 70 हजार का गोबर बेचकर बनवाया घर, वहीं भारती ने कही ये बात मुख्यमंत्री द्वारा सबको बर राशन की जानकारी ली गई। उन्होंने कहा कि पुराना राशन कार्ड निरस्त करके सबका नया राशन कार्ड बनाया गया है। हमारा उद्देश्य है कि सब परिवार को राशन मिले। मुख्यमंत्री से बात करते हुए पार्वती साहू, खोरापा निवासी ने बताया कि उनके परिवार में 4 सदस्य हैं। 35 किलो चावल और नमक फ्री में मिलता है। मुख्यमंत्री ने मिट्टी तेल

और गैस सिलेंडर का दर हितग्राहियों से पूछा, जिस पर उसने बताया कि लगातार रेट बढ़ रहा है। भटगांव निवासी हीरा बाई ने बताया कि गोधन न्याय योजना के तहत एक लाख 70 हजार रुपए का गोबर बेचा है। इसी पैसे से घर बनाने के लिए ईंट मंगाई और बोर खनन भी करवाया है, नियमित गोबर बेच रही है और इससे मिल रहे पैसे को घर बनाने के काम में लगा रही है। भटगांव निवासी भारती साहू ने बताया कि गर्भावस्था में मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान से पौष्टिक आहार मिल रहा है, अन्य योजनाओं का भी लाभ मिल रहा है।

मुख्यमंत्री ने जयराम साहू के घर लिया स्वादिष्ट छत्तीसगढ़ी भोजन का आनंद, थाली में परोसे गए मुनगा-बड़ी, लाल भाजी, बोहर भाजी और खट्टा भिंडी मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने प्रदेशवासियों भेंट-मुलाकात अभियान के तहत आज अभनपुर विधानसभा अंतर्गत ग्राम खोरापा पहुंचे। मुख्यमंत्री ग्राम खोरापा में अपने भेंट मुलाकात कार्यक्रम के पहले जयराम साहू के आतिथ्य में भोजन के लिए पहुंचे।



मुख्यमंत्री का जयराम साहू के परिवारजनों ने घर के मुख्य द्वार पर तिलक-आरती किया और पुष्प-गुच्छ तथा गमछ भेंटकर उनका आत्मीय स्वागत किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री के साथ अभनपुर विधायक धनेंद्र साहू उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने साहू परिवार के सदस्यों द्वारा सादगी के साथ परोसे गए स्वादिष्ट छत्तीसगढ़ी भोजन का स्वाद लिया। परिवार ने पूरी आत्मीयता के साथ मुख्यमंत्री को भोजन में चावल, दाल, रोटी के साथ लाल भाजी, मुनगा-बड़ी की सब्जी, बोहर भाजी, खट्टा भिंडी, सलाद और पापड़ भी परोसा।

मुख्यमंत्री के साथ भोजन करके साहू परिवार दगाद हो रहे थे। मुख्यमंत्री ने स्वादिष्ट छत्तीसगढ़ी भोजन के लिए जयराम साहू एवं उनके परिवारजनों को उपहार भेंटकर धन्यवाद दिया। मुख्यमंत्री को अपने आतिथ्य में परिवार के बीच बैठकर भोजन करता पाकर परिवारजन खुशी से दगाद थे। मुख्यमंत्री को जयराम ने बताया कि वह भूमिहीन कृषक है और उसे राज्य शासन से राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना से राशि मिलता है। अब तक तीन फिट्ट मिल चुका है। उनके परिवार में कुल 9 सदस्य हैं।

संक्षिप्त समाचार प्रदेश में पीएससी की प्रारंभिक परीक्षा आज



रायपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ लोकसेवा आयोग रायपुर द्वारा 12 फरवरी 2023 को राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा का आयोजन किया जाएगा। जिला प्रशासन द्वारा जिले में परीक्षा की तैयारी पूरी कर ली गई है। परीक्षा दो पालियों में प्रातः 10 से 12 एवं अपराह्न 3 से 5 बजे तक सम्पन्न होगी जिसके लिए 18 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। प्रारंभिक परीक्षा में 10 हजार 88 अभ्यर्थी शामिल होंगे। कलेक्टर कुन्दन कुमार ने खानिदार को कलेक्टर सभाकक्ष में केंद्राध्यक्ष व उडनदस्ता दल प्रभारियों की बैठक लेकर पारदर्शी एवं सुव्यवस्थित परीक्षा संपन्न कराने के निर्देश दिए।

जगदलपुर में गरजे जेपी नड्डा-कहा-कांग्रेस का नाम ही छलावा

लटकाना, भटकाना ही कांग्रेस की नीति रमन सिंह के कार्य को लेकर कही ये बड़ी बात



जगदलपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा छत्तीसगढ़ के जगदलपुर पहुंचे। उन्होंने इस दौरान सभा को संबोधित करते हुए भूपेश सरकार पर जमकर निशाना साधा। जेपी नड्डा ने कहा कि सागर साहू की हत्या का मुकदमा बहुत ड्रव हुआ। यहाँ जबसे कांग्रेस सरकार आई है, नक्सली हमले बढ़े हैं। ये इनके प्रशासन के बारे में बताता है। जब रमन सरकार थी, सुख-चैन था। सब लोगों के लिए काम हो रहा था। मगर आज मैं देखता हूँ कि, छलावा हुआ है। मैं डॉक्टर रमन के माध्यम से बताना चाहता हूँ कि कांग्रेस का नाम ही छलावा है। लटकाना, भटकाना ही कांग्रेस की नीति है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस छलावे के लिए ही बनी है। वो लोगों को भटकाने के लिए बने हैं। कांग्रेस के लिए ये सब करना कोई नई बात नहीं है। उन्होंने कहा कांग्रेस का काम ही है

फूट डालो राजनीति करो, हम गर्व के साथ कहते हैं कि छत्तीसगढ़ तब बना, जब अटल बिहारी वाजपेयी ने पहल की। उन्होंने अपने वादे को पूरा किया। मुझे याद है कि स्वर्गीय राजीव गांधी और उनका परिवार यहाँ पिकनिक मनाने आते थे। कोई ध्यान नहीं दिया जाता था। फिर जब रमन सिंह की सरकार आई, तब से विकास हुआ। जेपी नड्डा ने कहा कि जब अंधेरा होगा तभी उजाले का महत्व समझ में आया। रमन सरकार में बहुत से काम हुए। कांग्रेस सरकार

का एक काम बता दीजिए जो उन्होंने जनता के हित के लिए किया है। रमन सरकार में 3 यूनिवर्सिटी बनी यूनिवर्सिटी बनी रमन सिंह की सरकार में 3 यूनिवर्सिटी बनी, कृषाभाऊ ठाकरे पत्रकारिता यूनिवर्सिटी बनी। सुंदर लाल यूनिवर्सिटी बनी। अककटर भी बना, मुझे खुशी है कि कोरोना काल में कोई दिखी नहीं आया। सबका इलाज एमएस में हुआ। पहले लाइट गुल हो जाया करती थी। कई

क्रांति लाने का काम किया। उन्होंने कहा कि आजाद भारत में पहली बार एक आदिवासी महिला को राष्ट्रपति बनाया गया है। अब एक आदिवासी महिला 1.40 करोड़ की जनता को संबोधित करती है। जर्मनी, फ्रांस, यूरोप का विकास रुक गया। भारत 6.1 प्रतिशत के ग्रोथ के साथ है। आगे बढ़ रहा है। रमन बोले-सरकार बनी तो हम 16 लाख घर बनाएंगे

इसके पहले पूर्व मुख्यमंत्री डॉ.रमन सिंह ने भी सभी को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार बनेगी तो छत्तीसगढ़ में 16 लाख आवास बनवाएंगे। उन्होंने जनता से कहा कि, आवास चाहिए तो चुनाव में भाजपा को जिताने। मैंने जब भूपेश बघेल से पूछा कि प्रदेश में स्कूल, सड़क का काम क्यों रुका है तो उन्होंने इसका जवाब दिया कि मेरा काम सड़क स्कूल बनवाना नहीं है। नरवा गरुआ, घुर्वा बाड़ी का काम करना है। भूपेश बघेल ने कहा कि, हमने बस्तर के अंधेरे को रोशनी दी है।



बजट सत्र में लाया जाएगा छत्तीसगढ़ में पत्रकारों की सुरक्षा के लिए कानून

रायपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ में पत्रकारों की सुरक्षा के लिए कानून बनाने की दिशा में तेजी से पहल की जा रही है और बजट सत्र में पत्रकारों की सुरक्षा के लिए कानून बनाने प्रस्ताव लाया जाएगा। राजधानी रायपुर में आयोजित फेडरेशन ऑफ पीटीआई एम्प्लॉइज यूनियन के नेशनल मीडिया कॉन्फ्रेंस सीएम भूपेश बघेल ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने इस अवसर पर पीटीआई के तत्वाधान में प्रकाशित पुस्तिका का विमोचन भी किया। कॉन्फ्रेंस में देश के विभिन्न राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों के पत्रकार बड़ी संख्या में शामिल हुए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा है कि छत्तीसगढ़ में वरिष्ठ मीडियाकर्मी सम्मान निधि योजना संचालित है। इस योजना में पत्रकारों को दी जानी वाली राशि को बढ़ाकर हमने दो गुना कर दिया है। राज्य में नए अधिमान्यता नियमों के अंतर्गत मीडिया संस्थानों में अधिमान्यता को भी दौना कर दिया गया है। सीएम ने कहा कि अब राज्य स्तर से लेकर विकासखंड स्तर तक अधिमान्यता दी जा रही है। पत्रकारों को गंभीर बीमारी के इलाज आदि के लिए आर्थिक सहायता प्रदाय की जाती है।

भीषण सड़क हादसे में खत्म हुआ आधा परिवार

पति,पत्नी,बेटी की दर्दनाक मौत

बिलासपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। प्रदेश में सड़क हादसे थमने का नाम ही नहीं ले रहे हैं। अलग-अलग जिलों से सड़क हादसों की खबरें लगातार सामने आ रही हैं। वहीं ताजा घटना बिलासपुर से सामने आ रहा है जहां एक दर्दनाक सड़क हादसे में पति, पत्नी और बेटी की मौत हो गई। साथ में एक और बेटी थी जो इस हादसे में गंभीर रूप से घायल हो गयी है। जानकारी के मुताबिक, सभी लोग बाईक में सवार होकर मेला देखने जा रहे थे तभी



एक तेज रफ़्तार मेटाडोर ने उन्हें ठोकर मार दी जिससे सभी लोग सड़क किनारे जा गिरे। महिला की मौके पर ही मौत हो गई थी। पूरी घटना जिले के सकारी थाना क्षेत्र में हुई है। घटना सुबह 11 बजे के आस पास की बताई जा रही है। जैसे ही सभी लोग मेला देखने जा रहे थे, तभी मेटाडोर बाईक को घसीटते हुए कई दूर तक ले गया जिसके बाद मृतक मोहन, उसकी बड़ी बेटी तुषि बुरी तरह घायल हो गए। वहीं, छोटी बेटी भगवती बाइक से उछल कर सड़क किनारे जा गिरी। इससे वह भी घायल हो गई।

15 करोड़ की बोगस सप्लाई दिखाकर 6.75 करोड़ रुपए का आईटीसी पास कराया

रायपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। डिप्टी सेक्टर जनरल ऑफ जीएसटी इंटील्लिजेंस रायपुर के अधिकारियों ने जांच में पाया कि मेसर्स पुष्पक ट्रेडिंग कंपनी, मेसर्स फ्लव स्टार ट्रेडिंग कंपनी बिना किसी खरीदी-बिक्री के बोगस कंपनी बनाकर अस्तित्वहीन सप्लायर्स बनने का झांसा देने वाले संचालक को गिरफ्तार किया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार मामला 15 करोड़ से उपर का है लेकिन पकड़या 6.75 करोड़। केंद्रीय वस्तु एवं सेवाकर आसूचना महानिदेशालय (डीजीसीआई) उनके सक्रिय संचालक के आवास पर छापामार कार्रवाई की गई थी, जांच में पाया गया कि आशीष बंसल च्याग इन चर्म्स का संचालन किया जा रहा है। इस मामले में केंद्रीय सेवाकर आसूचना महानिदेशालय जोनल कार्यालय रायपुर के अप्सरों

बिक्री दर्शाई गई थी। यह कंपनी वर्ष 2020-21 से फर्जी बिल जारी कर रही थी, शुरुआत में कम गड़बड़ियां की गई थीं, सूचना के आधार पर अधिकारियों ने उपरोक्त फर्म के ने क्व कि विभाग ऐसी गड़बड़ियों पर लागतार नजर रख रही है। विभाग इस फर्म से जुड़े अन्य फर्मों की आसूचना से जांच कर रहा है। एक करोड़ गटक गया बाबू, ऐसे खुली नियमितताओं की पोल कारबा के गवर्नमेंट ब्याजक हायर सेकेंडरी स्कूल हरीदीबाजार के बाबू की लंबे समय से की जा रही अनियमितताओं की परतें खुलने लगी हैं। उक्त बाबू के खिलाफ जिस प्राचार्य ने 28 लाख 18 हजार 198 रुपए की 8 अलग-अलग बिल पर फर्जी हस्ताक्षर कर कोषालय में जमा करने की शिकायत की थी, अब उसी बाबू पर उक्त प्राचार्य ने 1 करोड़ 36 लाख, 30 हजार 603 रुपए स्वयं के साथ अन्य के खातों में आहरित करने की शिकायत की है।

भाजपा जिला उपाध्यक्ष की नक्सलियों ने गोली मारकर की हत्या

घर में घुसकर वारदात को दिया अंजाम मची सनसनी.

नारायणपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ के नारायणपुर जिले से एक बड़ी खबर सामने आई है। यहां नक्सलियों ने बीजेपी के जिला उपाध्यक्ष की घर में घुसकर गोली मारकर हत्या कर दी। मिली जानकारी के अनुसार नक्सलियों की स्कॉल एक्शन तीन ने इस वारदात को अंजाम दिया है। पूरी घटना नारायणपुर के छोटे डोंगर थानाक्षेत्र की है। नारायणपुर में भाजपा जिला उपाध्यक्ष सागर साहू के

घर करीब 8 बजे बाइक सवार 2 नक्सली पहुंचे। नक्सलियों ने पहले दरवाजा खटखटाया। सागर ने जब गेट खोला तो उन पर च-47 से 2 गोलियां दाग दीं। वारदात को अंजाम देने के बाद दोनों नक्सली मौके से फरार हो गए। वहीं पती और बच्चों की चीख सुनकर मोहल्ले के लोग पहुंच गए। जिन्होंने वारदात की जानकारी पुलिस को दी। सागर साहू के परिवार तुरंत उन्हें अस्पताल लेकर गए। जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इधर घटना के मामले में पूर्व मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने गुहर्मन्ती ताम्रध्वज साहू से फोन पर बातचीत की है।

राजधानी में 20 फरवरी को बड़ा प्रदर्शन का ऐलान

इन मांगों को लेकर शिक्षक मोर्चा का गठन

रायपुर, 11 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन, शालेय शिक्षक संघ, संयुक्त शिक्षक संघ, नवीन शिक्षक संघ के पदाधिकारियों की बैठक नया रायपुर में आयोजित हुआ। पूर्व सेवा गणना से पूर्ण पेंशन, वेतन विसंगति, क्रमोन्नति व पदोन्नति लेने शिक्षक मोर्चा का गठन, 14 फरवरी को जिला में व 15 फरवरी से विधायक को पूर्व सेवा हेतु मांगपत्र देगे सर्वसम्मति से पूर्व सेवा गणना शिक्षक मोर्चा का गठन किया गया। शिक्षक मोर्चा के प्रतिनिधि मंडल द्वारा आलोक शुक्ला प्रमुख सचिव स्कूल शिक्षा विभाग, अतिश पांडेय संयुक्त सचिव वित्त विभाग, गिरिशा काले संयुक्त संचालक कोष लेखा एवं पेंशन एवं अन्य अधिकारियों से मुलाकात करके पेंशन के लिए

सेवा की गणना सम्बन्धी जिज्ञासाओं का समाधान करने का प्रयास किया, अधिकारियों के जवाब से स्पष्ट हुआ कि वर्तमान नियमों एवं प्रावधानों के अनुसार शिक्षक एल बी सर्वग की पेंशन निर्धारण हेतु सेवा की गणना उनके संबिलियन दिनांक से की जायेगी, न कि शिक्षा कर्मों के रूप में उनके प्रथम नियुक्ति तिथि या 1 अप्रैल 2012 से। उक्त स्थिति में प्रतिनिधि मंडल ने शिक्षा कर्मों के रूप में प्रथम नियुक्ति के आधार पर पुरानी पेंशन गणना करने का मांग पत्र सौंपा तथा उक्त प्रावधान होते तक विकल्प भरने की कार्यवाही को स्थगित करने की मांग रखते हुए अविलम्ब सक्षम अधिकारियों के



गणना करने, क्रमोन्नत वेतनमान देने, 33 वर्ष की अहर्तादायी सेवा के स्थान पर 20 वर्ष की अहर्तादायी सेवा के आधार पर पूर्ण पेंशन देने, तत्समय प्राप्त वेतनमान के आधार पर 1 वर्ष में 1 वेटेज का लाभ प्रदान करते हुए 1.86 के गुणांक पर समतुल्य वेतनमान का निर्धारण

करने की मांग को लेकर पूर्व सेवा गणना शिक्षक मोर्चा के बैनर तले 14 फरवरी 2023 को प्रत्येक जिला मुख्यालय में कलेक्टर के माध्यम से ज्ञापन देने का निर्णय लिया गया है, 15 से 19 फरवरी 2023 के बीच विधायकों को ज्ञापन दिया जाएगा। 20 फरवरी 2023 को बूढ़ा तालाब रायपुर में जंगी प्रदर्शन किया जाएगा। ज्ञात हो मुख्यमंत्री जी ने पुरानी पेंशन को उदारता पूर्वक घोषित किया था और उनके सामने प्रथम नियुक्ति तिथि से ही पुरानी पेंशन देने हेतु आग्रह किया गया था, उन्होंने अधिकारियों को शिक्षक प्रतिनिधियों से बैठक कर निर्णय लेने निर्देश दिया था,

किन्तु अधिकारियों ने मनमर्जी से सीधे आदेश जारी कर दिया, जिससे हजारों शिक्षक बिना पेंशन के रिटायर जो रहे हैं, जिसके कारण शिक्षक संघ में आक्रोशित हो चुके हैं। बैठक में छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष संजय शर्मा, शालेय शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र दुबे, संयुक्त शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष केदार जैन, नवीन शिक्षक संघ प्रदेश अध्यक्ष विकास राजपूत, सुधीर प्रधान, बसंत चतुर्वेदी, धर्मेश शर्मा, चंद्रशेखर तिवारी, गिरिजा शंकर शुक्ला, शैलेन्द्र पारीक, योगेश सिंह ठक्कर, गीश्वर सिंह उज्ज्वे, विनोद सिंह, जितेंद्र शर्मा, नंदकुमार साहू, केलास साहू, लीराश कुमारीलालेश्वर महली, स्तोष साहू, कोशल नेताम, रोशन हिरवाणी, कोडगांव, पवन सिंह, अमित महोबे, प्रदीप कुमार साहू, विक्रम गजपती, ब्रह्मि भारद्वाज, खेमन साहू शामिल थे।

मिठाई खाना एक परिवार को पड़ा महंगा



परिवार के पांच लोगों को बिगी तबीयत

बालोद, 11 फरवरी 2023 (ए)। जिला मुख्यालय से एक बड़ी खबर सामने आई है, जहां मिठाई खाने से एक ही परिवार के 5 लोगों की तबीयत बिगड़ गई। बताया जा रहा है, वह मिठाई में मिलावट किया गया था। फिलहाल सभी लोगों को अस्पताल में इलाज किया जा रहा है। वहीं जिला खाद्य औषधि प्रसाधन विभाग ने मामले में जांच कर कार्रवाई करने की बात

को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कतली मांगने पर दुकानदार द्वारा मलाई कतली दिया गया। जिसको ले जाकर घर में परिवार के लोगों ने कुछ मिठाई खायें और बच्चे हुए मिठाई को फ्रीज में रख दिए। मिठाई खाने के बाद अचानक उनके बच्चे को उल्टी दस्त शुरू हो गया। फिर मिठाई को देखने पर उसमें फफूंद लगा हुआ था। बच्चे के स्वास्थ को देखते हुए धमतरों के मिलल हास्पिटल ले गए, जहां बच्चे का तत्काल उपचार किया गया। ओमप्रकाश साहू ने आगे बताया कि सागर से मिठाई लेकर घर गए थे। काजू कत